

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

B 2. kiadás 1956. június 29. 18 óra 40 perc

Fegyveres kémeket tettek ártalmatlanná a Belügyminisztérium államvédelmi szervei

1956. június 29.

A Belügyminisztérium államvédelmi és határőrizeti szervei a dolgozók segítségével elfogták az imperialista hírszerzőszervek két fegyveres ügynökét, Mező Sándor közönséges bűnöző, volt győri és Pathy Lajos volt malomsoki lakosokat, akik az országból kiszökte imperialista kém szervezet szolgálatába szegődtek. Mindketten 1956. júniusban illegálisan lépték át nyugatról a határt. Mező és Pathy, amikor őrizetbe akarták venni őket, fegyveresen próbáltak ellenállni.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy nevezettek az egyik nyugaton működő kém szervezet ügynökei. E kém szervezetben fizetett ügynökként aktív tevékenységet fejtenek ki a nyugatra menekült fasiszta magyar emigráció tagjai, - nyilasok, volt osztrók, horthysta katonaosztályok és más hazaárulók, - akik a kiszöktett személyek közül szemelik ki áldozataikat és átjuttassák azokat imperialista megbízók kezére.

Az elfogott kémek katonai objektumok, laktanyák és repülőterek titkos adatainak megszerzésére törekedtek.

A letartóztatott banditáknál automata pisztolyokat, fényképezőgépeket, titkos irashoz alkalmas vegyszereket, hamis igazolványokat, kőszívkenységeket bizonyító egyéb dokumentumokat és felszereléseket foglaltak le. A vizsgálatot a Belügyminisztérium államvédelmi szervei folytatják. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. június 30. 6 óra -- perc

Holland kőménymag érkezett

1956. június 30.

A hazai termésű kőménymag nem fedezi a szükségletet, s ezért rendszerint külföldről is szokott behozni a külkereskedelem. Ebben a hónapban három vagon holland kőménymag érkezett. /MTI/

Csökkentik a munkaidőt a Chinoinban, valamint a Textilfesték és Vegyitermék Vállalatnál

1956. június 30.

Az egészségre ártalmas vegyi anyagokkal dolgozó üzemekben a Minisztertanács rendelete értelmében csökkentik a munkaidőt. Néhány vegyipari üzemben már megvalósították, de a legtöbb helyen most készítik elő a munkaidő csökkentésének feltételeit. A Chinoin gyárban, valamint a Textilfesték és Vegyitermék Vállalatnál július 2-án hétfőn már csökkentett munkaidőben dolgoznak majd a chloranphenicol, illetve a kénes festéket készítő. A két gyárban mintegy 180 dolgozó munkaidejét csökkentik heti 40 órára. /MTI/

"Vizibusz" a Dunán

1956. június 30.

Rövidesen új vizijárómű jelenik meg a Dunán, amely azonban már nem teljesen ismeretlen a közönség előtt. Alumínium motoros hajók ezek, amelyekből a Balatonon közlekedik. A közkezdvelt "vizibuszok" - ahogyan a közönség nevezi - három testvérét most építik a váci Hajógyárban, s a gyorsjáratu motorosokat a MAHART a Dunán is forgalomba állítja.

A 150 személyes, kényelmes vizibuszok a Boráros tértől /a Petőfi hidtól/ a Sztálin hidig közlekednek majd. Ut közben két helyen - valószínűleg a Szabadság hidnál és a Margitszigeten kötnek ki.

A naponként rendszeresen közlekedő hajókat előre láthatólag július második felében helyezik üzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 30. 6 óra 05 perc

A Nyomtatványellátó Vállalat javaslata az ügyvitel egyszerűsítésére

1956. június 30.

A Nyomtatványellátó Vállalat azzal a feladattal alakult meg, hogy az üzemeket, intézményeket egységes, szabványosított nyomtatványokkal lássa el. Időközben a vállalaton kívül egyes szervek "önellátásra" rendezkedtek be, amely nemcsak a Nyomtatványellátó Vállalat munkáját zavarta, hanem más vállalatok működését is akadályozta. Így például a Közlekedési Dokumentációs Nyomtatványellátó Vállalat, az Építésügyi Dokumentációs Nyomtatványellátó Vállalat, a Sport- és Lapkiadó Vállalat, a Statisztikai Hivatal Nyomtatványellátó Vállalata párhuzamosan ugyanolyan kiadványokat gyárt, mint amilyenek a Nyomtatványellátó Vállalatnál raktáron vannak.

Ez a decentralizáció, ezek a fiókvállalatok a népgazdaságnak sok pénzébe kerülnek. Például egy vidéki egészségügyi szerv havonta készített egy iktatókönyvet, amely esetenként 160 forintba kerül. Ugyanezt a Nyomtatványellátó Vállalatnál 18 forintért beszerezhetnék. Hasonló a helyzet a kiszállási rendelvény nyomtatványoknál is. Kisebb szériákat gyártanak és így egy nyomtatvány 1.30 forintba kerül. Ugyanakkor ebből az ellátónak többszáz ezer példány van raktáron, darabonként 10 fillérért.

Az ellátó vállalat azt a javaslatot nyújtotta be az illetékes minisztériumnak, hogy ezeket az önként alakult nyomtatványgyártó szerveket vonják össze, ami által sok munkaerőt takarítanak meg és még ennél is több pénzt, ugyanakkor helyiségek is felszabadulnak. Így például a Sport Lapkiadónál 175 fajta nyomtatványt árusítanak, s ezek közül csaknem mindet a Nyomtatványellátó Vállalat is raktáron tartja. Ugyancsak ez a szerv a Rákóczi ut 57. szám alatt hatalmas üzlethelyiséget bérel.

A Közlekedési Dokumentációs Nyomtatványellátó Vállalatnál ugyanez a helyzet. Párhuzamosan készített olyan irodai iverket, amelyeket sokkal olcsóbban tudna biztosítani az ellátó és mintegy ötven százalékkal kevesebb munkaerőre volna szüksége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 30. 6 óra 10 perc

Juliusban új külfejtést tárják fel Ormoson, a pusztavámi II-es külfejtésnél megkezdődött a nagyüzemi termelés

1956. június 30.

A szénbányászatban erőteljes az a törekvés, hogy minél több külfejtést tárjanak fel, mert ezzel jelentősen csökkentik a bányafa felhasználást, s a külfejtéses munkahelyeken kevesebb szakemberre is van szükség.

Az ország különböző vidékein egyre több új külfejtéses bányában termelnek. Az év elején kezdték meg a pusztavámi II-es számú külfejtés feltárását. A munka során sok nehézséggel kellett megküzdeni, akadályozta a médő letakarítását előbb a fagy, majd azt követően a sok csapadék. Az előkészítés alkalmával három és fél kilométeres vasutat is lefektettek.

Az új külszíni bányában már meg is indult a bányászkodás és naponta 40-50 vagon jóminőségű, 4000 kalória feletti szén kerül ki a bányából. Az új külfejtésnek gazdag, több évre elegendő szénvagyona van. Közeliében szénosztályozót is létesítenek, a Borsod megyei kondói osztályozót szállítják át Pusztavámra. A kondói osztályozó leszerelését már meg is kezdték, Pusztavámon pedig folyik az alapozás.

Juliusban hozzálátanak a második ormosi külfejtés feltárásához is. ahol ugyancsak több esztendeig termelhetnek naponta 40-50 vagon szenet. Az új bánya a negyedik negyedévben ad szenet. /MTI/

Megkezdtek a Közlekedési Múzeum ujjáépítését

1956. június 30.

A 24. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a héten kezdték meg a Városligetben levő Közlekedési Múzeum ujjáépítését. A műemlék jellegű épületben kicserélik a földemket, a régi vaskupolát, rendbehozzák a belső részeket. A múzeum - amelynek rendbehozására 8 millió forintot költenek - a jövő évi vasutanasapon nyitja meg kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 30. 6 óra 10 perc

Magyar szakemberek magyar műszerekkel nagyarányú földtani méréseket végeznek a Gobi sivatag környékén

1956. június 30.

A magyar geofizikusoknak és geológusoknak jó hírnevük van külföldön. Sorra jelennek meg a különböző szaklapokban tudományos dolgozataik, nemzetközi tanácskozásokra hívják meg őket. Igen kerestettek a magyar szakemberek által szerkesztett geofizikai és geológiai műszerek, legutóbb pedig a Kínai Népköztársaság kért magyar szakembereket a Gobi sivatag környékének földtani szerkezetvizsgálatára.

A meghívásra 45 tagú magyar geofizikus csoport utazik a Kínai Népköztársaságba, legtöbbször családját is magával viszi. Két évet töltenek majd Kinában és ennek során felméri, hogy a sivatag környékén huzódik-e olyan réteg, amely esetleg olajat tartalmaz. Nagyarányú gravitációs-, tellurikusáram- és szeizmikus mérésekre kerül sor, mégpedig a hazánkban szerkesztett berendezésekkel és műszerekkel.

A tudományos expedíció néhány tagja már el is utazott, július végéig pedig a csoport minden tagja megérkezik külföldi munkahelyére. /MTI/

Befejezés előtt a borsodi szénmedence legszebb művelődési otthona

1956. június 30.

A borsodi szénmedence legszebb művelődési otthonát Alberttelepen építik a megyei építőipari vállalat dolgozói. Az emeletes, díszes homlokzatú művelődési otthonban hatszáz személyt befogadó színház- és moziterem épül. Jól felszerelt könyvtár, olvasóterem, játék- és oktatószoba egészíti ki az épületet. Az új művelődési otthon július végén kerül átadásra. /MTI/

Új csomagolásban kerül forgalomba a Harmonia cigaretta

1956. június 30.

A közeljövőben új csomagolásban, a Tulipán cigarettához hasonlóan, celofánnal borított, izléses papírdobozokban kerül forgalomba a Harmonia. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 30. 6 óra 25 perc

Köztisztasági szemléket tartanak az egészségügyi hatóságok a piacokra szállító konyhakertekben

1956. június 30.

A megyei és a járási egészségügyi hatóságok az ország területén tisztasági szemléket tartanak a piacokra szállító konyhakertekben. Felülvizsgálják az áru mosására használt medencék és hordók tisztaságát. Ellenőrzik, hogy az áruk mosásához tiszta kutvizet használnak-e fel, továbbá, hogy megfelelőek-e az áruszállító ládák és kosarak. Ezenkívül egészségvédelmi tanácsokkal látják el a kertészeket. A tisztasági szemlék nagymértékben védik a vásárló közönséget a különféle fertőzésektől, járványoktól, főképpen olyan cikkekkel, amelyeket a dolgozók nyers állapotban fogyasztanak. /MTI/

Bővül az Élelmiszeripari Gépgyár

1956. június 30.

Az élelmiszeripar csak úgy tudja megvalósítani a második ötéves terv irányelveiben előírt termelésének 50-55 százalékos növelését, ha a jelenleg még kézzel végzett munkafolyamatok túlnyomórészt gépesítik. Ezért elhatározták, hogy többmillió forintos beruházással kibővítik az Élelmiszeripari Gépgyárat. Már hozzáláttak egy új üzemszerű építéséhez, amelyben a közeljövőben kezdik meg a termelést. A gyár ezenkívül gépkísérleti műhellyel bővül. /MTI/

Tizenötezer négyzetméternyi PVC padló

1956. június 30.

Az építőipar serédpipari vállalatának dolgozói arra törekednek, hogy az importfát különféle műanyagokkal, így PVC-vel helyettesítsék. A 12/4. számú Épületburkoló Vállalat az idén tizenötezer négyzetméternyi PVC lemezt használ fel a középületek padlóburkolására. Az eddigi kísérletek azt is mutatták, hogy a PVC kitűnően helyettesíti a parkettát, könnyen tisztítható és igen tetszetős is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. június 30.

6 óra 25 perc

Csaknem huszonnégyezer kiváló tenyésztékű tehén szerepel már a törzskönyvi nyilvántartásokban

1956. június 30.

Ma már az országban több mint százezer tehén áll törzskönyvi ellenőrzés alatt. Ezekről pontos és folyamatos származási, termelési és tenyésztési nyilvántartást vezetnek. Az ellenőrzött tehenek közül a termelésük és küllemük alapján legjobbak törzskönyvbe kerülnek. Ennek alapfeltétele, hogy az illető tehénnek el kell érnie - háromszáz napos laktató alatt - a háromezer kilogrammos tejhozamot 3.6 százalékos tejszírtartalommal, továbbá hetven úgynevezett küllemi pontszámot. Összehasonlítva a jelenleg törzskönyvben levő tehenek számát az előző év adataival, nagy fejlődés állapítható meg ezen a téren is. Jelenleg a megelőző évi 15.733 tehénnel szemben 21.942 kiváló tenyésztékű tehén szerepel törzskönyvi nyilvántartásban. /MTI/

A termelőszövetkezeti szakcsoportok is készülnek az országos mezőgazdasági kiállításra

1956. június 30.

Országsszerte egyre több termelési szakcsoport határozza el, hogy termelvényeivel részt vesz az országos mezőgazdasági kiállításon. Különösen a bartermelő szakcsoportok érdeklődnek a kiállítás iránt, de nagyon sok zöldségtermelő és méhészlő szakcsoport is bejelentette, hogy részt vesz a seregszemlén.

Heves megyéből a boconádi zöldségtermelő szakcsoport turul és kecskeméti törpe-paradicsommal, a ceceli csüngő paprikával, ezenkívül gyors kutfuró berendezéssel, a tarnadobi zöldségtermelő szakcsoport a kecskeméti 42-es paradicsommal, a káli csoport görögdinnyével, a kápolnai dohányossal, a verpeléti, a tódebrői és a róssaszentmártoni szakcsoport borral és szőlővel indul az országos versenyen. /MTI/

Naponta három mázsa erdei szamócát kap a cukrászipar

1956. június 30.

A Börzsönyben, a Pilisben és a Szombathely-környéki erdők tisztásain, vágásterületein szép eredményt gyűjtik az erdei szamócát. Az erdőgazdaságok naponta három mázsa illatos gyümölcsöt küldenek a cukrásziparnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. június 30.

6 óra 30 perc

Megyei borkiállítás nyílik Budapesten

1956. június 30.

A Pest megyei tanács július 8-án és 9-én Budapesten a megyeház termeiben az állami, a tan- és célgazdaságok, a termelőszövetkezetek, a termelési szakcsoportok és az egyénilleg dolgozó parasztok részvételével megyei borkiállítást és versenyt rendez. A versenyen zsűri dönti el, hogy melyik gazdaság, termelőszövetkezet, vagy gazda termelte a legjobb bort. Szektoronként a három legjobb minőségű borral az országos kiállításon is részt vesznek a termelők. /MTI/

Több községben kenyérgyár épül

1956. június 30.

Az egyes vidékek kenyérellátásának megjavítására több községben kisebb kenyérgyárat építenek. Így többek között a Baranya megyei Szentlászló, Nagyrábé és Tét községek kapnak naponta több mázsa kenyéret sütő gyárat. Az új létesítményeket még az idén átadják rendeltetésüknek. /MTI/

A Bükk és a Mátra erdeiben szedik a róka-gombát

1956. június 30.

A Bükkben, a Mátrában, a Szendrő környéki erdőkben megkezdődött a jóízű róka-gomba begyűjtése, amely a nedves avar alatt, a sok eső után mindenhol dusan tenyészik. A róka-gomba iránt különösen külföldön nagy a kereslet. A begyűjtött mennyiség tekintélyes részét ezért hűtővagonokban Svájcba és több más nyugati országba szállítjuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 30. 6 óra 35 perc

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási termekben?

Muzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Muzeuma /V. Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története
A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története
A magyar munkásmozgalom története
Zalka Máté emlékkiállítás

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeti Muzeum /Muzeum körút 14-16./

A magyar föld népeinek őstörténete
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
A magyar ifjúság a haladásért

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Muzeum /Muzeum körút 14-16./

A fajok eredete és az ember származása
A föld és az élet fejlődés története
Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás
Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Muzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-17 óráig

Mezőgazdasági Muzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

A magyar állattenyésztés
Gyógynövény és gombagyűjtés

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Erdőgazdaság - Vadgazdálkodási kiállítás
Hal- és nádgazdaság - Tíz év trófeái

Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Iparművészeti Muzeum /IX. Üllői ut 33-37./

A kerámia története
Ujabbkori európai ötvösművészet

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

• /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 30. 6 óra 40 perc

/Mit láthatunk. . . 1.folyt./

Keletázsiai Művészeti Muzeum /VI. Sztálin ut 103./

Korea legrégebbi falfestményei c. kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépművészeti Muzeum /Hősök tere/

Régi külföldi képtár

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnap 10-18 óráig

Uj magyar képtár - Ferenczy, Izsó, Strobl emlékkiállítás

Görög-római kiállítás - Egyiptomi kiállítás

Modern külföldi képkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépművészeti Muzeum Uj Magyar Képtára /V. Egyetem utca 16./

Bihari Sándor emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Néprajzi Muzeum /Könyves Kálmán körút 40./

Magyar népviseletek története

Butorközpontok a XIX. században

Oceánia művészete

Albánia régi népművészete - Uj szerzemények

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-18 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Muzeum /V. József nádor tér 7./

Mozart emlékkiállítás /1756-1956/

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Muzeum /VI. Bajza utca 39./

Petőfi Sándor emlékkiállítás

József Attila emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18, vasárnap 9-14 óráig

Színháztörténeti Muzeum /Krisztina körút 57./

A magyar színészet hősi harca /1790-1849-ig/

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Bajor Gizi Muzeum /Stromfeld Aurél utca 16./

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Vármuzeum /Szentháromság utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: vasárnap 9-17 óráig

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 30. 6 óra 45 perc

/Mit láthatunk. . . 2.folyt./

Középkori Kőemléktár /Halászbástya/
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig

Budapesti Történeti Múzeum Ujkori Osztálya /Kiscelli utca 108./
Budapest 1686-1848-ig
Budapesti városképi ábrázolások a XIX. század második felében
Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII. századtól a XIX. század első feléig
"A budapesti hidak ujjaépítése" kiállítás
Nyitva: vasárnap 9-17, hétköznapokon - hétfő kivételével - csoportos látogatók részére 9-17 óráig

Aquincumi Múzeum /III. Szentendrei ut 193./
Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Táborvárosi Rommúzeum /III. Korvin Ottó ut 63./
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Földalatti Múzeum /V. Március 15. tér./
Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Hadtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40./
Hazánk haladó katonai hagyományai
Fegyvertörténeti kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Nagytétényi Kastélymúzeum /XXII. Kastélymúzeum utca 9./
Magyar butorok a XVIII.-XIX. században
Európai butorok a XV.-XVIII. században
Nyitva: vasárnap és szerdán 11-19, szombaton 15-19 óráig

Postamúzeum /XII. Várfoke utca 24./
A posta, táviró, távbeszélő és rádió történeti fejlődése
Magyar posta-térkép kiállítás
Nyitva: szerdán és munkaszüneti napokon 9-14 óráig
Csoportos látogatás előzetes bejelentésre. Telefon: 352-721.

Pesterzsébeti Múzeum /XI. Kossuth Lajos u. 39./
Helytörténeti kiállítás
"Messzi országok - idegen népek" néprajzi kiállítás
Nyitva: szerdán és vasárnap 11-19 óráig

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 30. 6 óra 50 perc

/Mit láthatunk. . . 3.folyt./

Kiállítások

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37./
Medgyessy Ferenc szobrászművész gyűjtemény es kiállítása
Leonardo da Vinci kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/
IV. Magyar karikatura kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Ernst Múzeum /VI. Nagymező utca 8./
Uttörők országos képzőművészeti kiállítása
Nyitva: 10-19 óráig. /július 1-én, vasárnap zárul/

Fényes Adolf terem /VII. Rákóczi ut 30./
Pirk János festőművész kiállítása
Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./
Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 10-14.30 óráig

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai Lenin körüti bemutató terme /VI. Lenin körút 63./
Nyitva: hétköznapokon 9.30-18.00, szombaton 9.30-14.30 óráig.
/MTI/

"Kertészet a magyar képzőművészetben"

1956. június 30.
oimmi érdekes kiállítás előkészítésén dolgozik a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok. Bemutatják a XIX. század nagy magyar mestereinek, továbbá ma élő neves művészeinknek és fiatal művész-nemzedékünknek körülbelül kétszáz alkotását: gyümölcs- és virág-csendéleteket, kert- és parkrészleteket, bronzoló festményeket, s általában olyan műveket, amelyeknek témája a kertészet. A kiállítást kertészeti dokumentációs anyaggal egészítik ki.

A megnyitó ünnepség július 28-án lesz a Műcsarnokban. /MTI/

B 12. kiadás 1956. június 30. 6 óra 55perc

Julius 15-én nyílik a nagy-marososi művésztelep első kiállítása

1956. június 30.

A Mücsarnok rendezésében július 15-én a nagy-marososi művelődési otthonban megnyitják a negyed éve működő nagy-marososi művésztelep első kiállítását. Bemutatják a telepen dolgozó husz művésznek az elmúlt negyedévben készült több mint 50 alkotását: olajfestményeit, pasztelljeit, akvarelljeit. A megnyitó ünnepségen egyúttal felavatják az állandó kiállító helyiséget is.

A Mücsarnok negyedévenként további kiállításokat rendez a művésztelep lakóinak legújabb alkotásaiból. /MTI/

Rövidesen megalakul a Magyar Fotóművészek Szövetsége

1956. június 30.

A fényképezés magyar művészei eddig a Magyar Képzőművészek és Iparművészek fotoszakosztályába tartoztak. A közelmúltban megtörténtek az előkészületek önálló szövetség alakítására, amely a hivatásos és amatőr fényképészeket egyaránt magában foglalja. Az új szövetség a Magyar Fotóművészek Szövetsége néven az eddigi tervek szerint július 21-én tartja alakuló közgyűlését. /MTI/

Tájéraztekezletet tartanak júliusban a vidéki könyvtárosok

1956. június 30.

Julius 12-14. között Pécsen, Győrött, Szegeden és Miskolcon tájéraztekezletekre gyűlnek össze a környező megyék megyei és járási, valamint városi könyvtárainak vezetői, önálló községi könyvtárosok, a nagyobb üzemi könyvtárak vezetői és a TTIT, valamint a népművelési osztályok képviselői. Az értekezleteken elősörban a mai magyar irodalom népszerűsítését tárgyalják meg, ezenkívül megvitatják a megyei és járási könyvtárak irányító és módszertani tevékenységét, különös tekintettel a nyári mezőgazdasági feladatokra és a tanácsok jogkörének kiszélesítéséből adódó könyvtári problémákat beszélnek meg. Pécsen Pándi Pál, Miskolcon Czine Mihály, Győrben Bodnár György, Szegeden pedig Erdei Sándor ismerteti mai irodalmunk helyzetét. /MTI/

B 13. kiadás 1956. június 30. 7 óra...perc

Külön nemzeti kisebbségi tagozatok az öntevékeny csoportok vezetői részére induló továbbképző tanfolyamokon

1956. június 30.

A közeljövőben három vidéki városban két, illetve háromhetes továbbképző tanfolyam indul az öntevékeny művészeti csoportok oktatói részére. Minthogy az illető városok közelebbin nagyobb számmal laknak nemzeti kisebbségek, a tanfolyamokon külön tagozat lesz az ottani nemzeti kisebbségi oktatók számára. Julius 1-én Békéscsabán színjátszócsoporthoz vezetői részére tanfolyam kezdődik szlovák tagozattal, Szombathelyen pedig a népzene- és népdalgyűjtők valamint színjátszócsoporthoz vezetői részére délszláv és német tagozattal. Pécsen július 9-én a táncsoporthoz oktatóink indítanak tanfolyamot, amelyeken ugyancsak külön foglalkoznak a délszláv és a német nemzeti kisebbségek táncsoporthoz vezetői részére. /MTI/

Bizottságok alakultak a tanácsoknál az ésszerűsítési javaslatok elbírálására

1956. június 30.

A fővárosi tanácsnál és a kerületi tanácsoknál széleskörű munka kezdődött az ügyvitel és az ügyintézés egyszerűbbé, gyorsabbá tételé érdekében. A tanácsapparátus dolgozói, a tanácsstagok és a lakosság köréből máris többszáz ésszerűsítési javaslat érkezett. A XXII. kerületben például eddig 75 javaslatot nyújtottak be.

A javaslatok elbírálására valamennyi kerületben bizottságot alakítottak. A bizottságok munkája után július 15-ig a végrehajtó bizottságok ülésük napirendjére tűzik az ügyvitel egyszerűsítésének kérdését. /MTI/

Győrött is bemutatják a csehszlovák textilművészeti kiállítást

1956. június 30.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Mücsarnok által Szegeden megrendezett csehszlovák textilművészeti kiállítás július 10-én zárult. A kiállítást július 12-én Győrött mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 30. 7 óra 05 perc

Növekvő idegenforgalom a budapesti fürdőkben

1956. június 30.

Egyre több külföldi vendég látogat el fővárosunkba, hogy megismerkedjék Budapest nevezetességeivel, - köztük Európa-szerte híres fürdőivel. Bár az időjárás az elmúlt hetekben nem kedvezett a strandolóknak, a fővárosi fürdők vendégkönyvébe mégis 21 ország magyarországi vendége írta be nevét. Különösen sok külföldi kereste fel júniusban a Palatinus strandot. A Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból érkezett látogatókon kívül többi között kanadaiak, brazilok, hinduk, skótok és egyéb nemzetiségűek keresték fel a népszerű margitszigeti strandfürdőt. /MTI/

A TTIT előadásai Jugoszláviáról

1956. június 30.

A TTIT két előadásorozatot rendez Jugoszláviáról. Az első augusztus második felében tartják Szegeden. A TTIT szegedi szervezete három egymást követő napon filmvetítéssel színesített előadásokat rendez. Utána a Szeged közelében levő délszlávok lakta falvakban megismétlik az előadásokat. Pécssett szeptember 20-án hasonló előadásorozat kezdődik ugyancsak helyi szakemberek közreműködésével és filmvetítéssel. Ezekkel az előadásokkal Baranya megye számos délszláv lakosú községét is felkeresik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 június 30 11 óra 10 perc

Veszprém megye mezőgazdasági szakembereinek javaslata az Ugyintézés egyszerűsítésére

1956 június 30

A Veszprém megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának dolgozói felülvizsgálták a megye mezőgazdasági életének irányítását. A vizsgálat után számos javaslatot tettek a szervezeti formák egyszerűsítésére.

Megállapították, hogy a megyében alkalmazott 74 mezőgazdász közül huszonhártnak nincs megfelelő képzettsége és alkalmatlan a munkakör betöltésére. Sok olyan községben alkalmaznak mezőgazdászt, ahol a földterület nem éri el a kívánt nagyságot és az ilyen helyeken nem szakterületükön, hanem edminisztrációs munkakörben foglalkoztatják a szakembereket. Ennek alapján javasolták, hogy szüntessék meg a megyében 24 mezőgazdász állást, az alkalmazásban maradó szakképzett munkeserőt pedig a 2000 holdnál nagyobb határu községek között osszák el.

Sok, az Ugyintézést nehezítő bürokratikus módszer kiküszöbölésére is javaslatot tettek. Javasolják, hogy ne nehezítsék a községi épületek kicseréltezését, engedélyez- zék az újtelepítési szőlők után járó edómentességet és utal- ják a járási tanácsokhoz a vadászattal kapcsolatos intézkedése- ket. /MTI/

Nyolcszáz holdon gyentelenítették a rizst a Palotási Állami Gazdaságban

1956 június 30

A Palotási Állami Gazdaság 3500 holdnyi rizs- földjéről igen jó termés várható az idén. A szakemberek véle- mánya szerint jelenleg itt van a legjobb rizs az országban. Kie- légitő a növény bekrosodása, a magassága pedig már eléri a fél- métert. Különösen azok a rizstáblák szépek, amelyek szovjet és román vetőmagvekből kelttek ki. Jól türik az idő viszontagsá- sait, ellenállnak a betegségekkel szemben.

A 3500 holdnyi rizsterületből már több mint 800 holdon végeztek a gyentelítéssel. Tansokára elvégzik mindenütt a gyentelenítést. A gazdaságnak 400 szolnoki dík siet segítség- rére. Ugyanakkor folyik a műtrágyázás is, eddig 850 holdra szórta ki a tápanyagot. /MTI/

B 16. kiadás

1956 június 30

11 óra 15 perc

Megvizsgálják a Kapos vizvíztűrő területét

1956 június 30

Az OTMI kaposvári telejlaborteriuma ebben az évben mintegy 140.000 hold szántóföldi művelés alatt álló területet, rétet, legelőt és kertet vizsgál meg. Ehhez tartozik a Kapos-völgye is, ahol szinte minden második esztendőben megsemmisíti a folyó árja a szénatrást, valamint a kertet és a szántóföldi növények hozását.

A telejlaborterium a szükséges televizsgálati és térképezési munkálatokat a jövő év február végéig készíti el. Ezt követi majd a belvizrendezés, mely megadja az alapít a Kapos völgyében levő szántóföldek, kertet és legelőket jobb művelésnek és vízmentesítésnek. Lehetőség nyílik így a Kapos-völgyi öntözőes kartervezésre, továbbá a rétek fű- és szénahozásának nagy mértékű növelésére, mely az országos hirtelen kaposvölgyi állattenyésztést is fellendíti./MTI/

Jól fizet az őszi árpa az Alföldön

1956 június 30

11 óra 15 perc

A széles/árpa ellenére egyre több helyen kezdik meg az őszi árpa irtását. Az alföldi megyékhöz érkező jelentések szerint - bár a szél felvételét okozó a vetésben - jól fizet az irtás a takarmányában.

A Bács megyei földekről néhány nap alatt több mint 1100 holdról került le az őszi árpa. A termelészövetkezetek földjén 70 aratógép és 40 kombajn dolgozik. A kecskeméti és a bicsalmási járásokban az eddigi adatok szerint egy-egy holdról 14 nézet őszi árpat takarítanak be. A gátéri Vorosilov Termelészövetkezetben 15 nézet csépeltek ki holdenkint. Még több a termés Békés megyében, az Orsházi Gépállomás körzetében. Itt az orsházi Új Élet Termelészövetkezet terjei egy-egy holdról 18 és fél nézet takarmányként szállítanak magtárba. Ugyancsak jó az őszi árpa termés a mezővárosi Lenin és a sarkadi Dozsa Termelészövetkezetben./MTI/

B 17. kiadás

1956 június 30

11 óra 15 perc

Tanácsok a bürokrácia ellen

1956 június 30

A Minisztertanács határozata nyomán a tanácsok is megkezdtek az egyszerűsítési javaslatok kidolgozását. A Heves megyei tanács például külön bizottságot állított fel az "Egyszerűsítés" névvel. Eddig már több mint husz javaslatot dolgozott ki a bizottság. Többek között felvetette, hogy a községi tanácsoknak biztosítsanak nagyobb jogkört, mert ezzel tehermentesítik a megyei tanács hivatali szervezetét, s gyorsabbá teszik a dolgozók közérdekű panaszainak intézését. Javasolta a bizottság azt is, hogy a munkakönyvek kiadását, s a munkaerőgazdálkodási ügyek irányítását a községi, illetve a járási tanácsok végezzék. Hasznos lenne ez is, ha a minisztériumok a megyei tanács felügyelete alá helyeznék azokat a vállalatokat, amelyek elsősorban a megye lakosságát látják el. Így csökkennének az igazgatási költségek, s javulna a lakosság szükségleteinek kielégítése.

A zalaegerszei várositanács is sok olyan javaslatot dolgozott ki, amely elősegítheti az államegparátus egyszerűsítését. Többek között felvetették, hogy egyesítve vonják a tanács irányítása alá a különböző építőipari vállalatokat. Így nagymértékben csökkenne az adminisztrációs létszám. Javasolták több tanácsos osztály összevonását, s a vetőmag-felügyelőség megszűntetését is. A felügyelőség munkáját ugyanis a tanács mezőgazdasági osztálya is el tudja látni./MTI/

Ifjúsági akadémia nyílik Kecskeméten

1956 június 30

A Párszélem és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, valamint a DISZ Bács megyei bizottságának közös kezdeményezésére rövidesen ifjúsági akadémia kezd meg működését Kecskeméten. Az akadémia a fiatalokat leginkább érdeklő témákról tartanak előadásokat a város legjobb szakemberei, s a résztvevők tájékoztatást kapnak a pályaválasztásról, a társasélet szabályairól és a gazdasági kérdésekről is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 június 30

11 óra 15 perc

Külföldi fiatalok is részt vesznek az országos ruhaipari DISZ Fesztiválon

1956 június 30

Julius 14-én és 15-én a Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ-fiataljai rendezik meg az országos ruhaipari DISZ fesztivált. A gyár ifjúsága nagy örömmel készül a találkozóra. Gazdag programot állítottak össze. Szekmai tanácskozást, tapasztalatszerít rendeznek, országos ruhaipari ujtó kiállítást nyitnak. A kiállítás anyagát az ország különböző ruhaipari "zemeiből gyűjtötték össze. A magyar konfekcióipar legjobb készítményeiből ruhabemutatót is tartanak, s kiállításon szemléltetik "zemük fejlődését.

A találkozón bőséges elkélmük lesz majd a fiataloknak a szórakozásra is. Julius 14-én este vidám táborúzi műsort rendeznek s két nap alatt több kulturális és sportbemutatóra is sor kerül. Az "zem népi együttese a fesztiválon mutatja be új műsorát, amelyben göcsei népi hagyományokat elevenít fel.

Az országos ruhaipari DISZ fesztiválra a zalaegerszegi fiatalok - a 22 magyar textil- és ruházatiipari "zem 170 ifjú küldöttén kívül - külföldi vendégeket is várnak. Tizenkéttagú szovjet ifjúsági küldöttség vesz majd részt az "napszégeken, s a csehszlovákiai Prostevo'ból 35 fiatal érkezik Zalaegerszegre. A ruhaipari diszisták meghívták a jugoszláviai Varasd város ruhaiparának ifjúságát is. A külföldi vendégeket népművészeti tárgyakkal ajándékozzák meg./MTI/

Kiállítás nyílik Sztálinvárosban Roxy /Ránki József/kerikaturái-ból

1956 június 30

A Műcsarnok rendezésében július 8-án, vasárnap 11 órakor a sztálinvárosi múzeumban kiállítás nyílik Roxy /Ránki József/ grafikusművész alkotásaiból. Bemutatják a művésznék a Kossuth-Klubban nemrég kiállított mintegy 50 kerikaturáját. A kiállítást egy hónapig tartják nyitva Sztálinvárosban, majd Ózoron, Ránki József szülőfalujában mutatják be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 június 30

15 óra 5 perc

Megvédik a vízmosástól a Balaton partját

1956 június 30

A Balaton déli partja mentén laza szerkezetű, kavicsos talajból a víz az utóbbi ötven év alatt mintegy öt-száz holdet rabolt el. A vízügyi hatóságok ebben az évben negy-erányu parvédőmű megépítéséhez fogtak, s az öt éves terv végére a nyaralótelepeknél átlagosan 15 méterrel viszik előbbre a part vonalát. Siófoknál másfélmillió forintot költ-séggel csaknem 500 folyóméter parvédőmű épül. Itt a mostani parttal 15 méterre a víz en építik ki a sáncokat, majd az el-zárt területet feltöltik és füvesítik. Fonyódon, Fenyvesen, Boglárán és Fonyódbálatelepen több mint egy kilométer hosszú parvédőmű épül meg ebben az évben./MTI/

Magyar tudósok külföldi tudományos kongresszusokon

1956 június 30

Szemsi Géza egyetemi docens Amsterdamba ut-ezött a július 2-án kezdődő nemzetközi magfizikai kongresszus-ra. Korányi György, a műszaki tudományok kandidátusa a pári-zi "veipari kongresszusra utazott. A Selmechányán sorra ko-ruló kémiai kongresszuson Erdely László akadémikus./Polinszky

egyetemi tanárok vesznek részt. Török Tibor egyetemi do-cens a pozsonyi metallurgiai konferenciára utazott./MTI/
/Praszt János, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és

Új érdemes művészek

1956 június 30

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Érdemes Művész kitüntető címet adományozta Ungár Imre zongoraművész-nek, Temesvári Jánosnak, az "llami Operaház brácsaművésze-nek, a Zeneművészeti Főiskola brácsa- és karmazene tanárának, Lukács Miklósnak, az "llami Operaház karmester-nek, a Zeneművö-szeti Főiskola tanárának, Schubert Ernőnek, az Iparművészeti Főiskola főtanszakvezető tanárának.

A kitüntetőseket Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Elnöki Tanács tagja adta át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. június 30. 15 óra 05 perc

Csanádpalotán 5000 holdat szabadítottak meg a víztől, s megkezdtek az aratást

1956. június 30.

A Csongrád megyei Csanádpalota községben egy héttel ezelőtt emberemlékezet óta nem észlelt sok csapadék hullott. Két nap alatt 160 milliméter csapadék esett és 6000 hold föld került víz alá. A Királyhegyesi, a Makói és az Oföldségi Géppálya motoros szivattyúkkal sietett a falu segítségére. A szegedi vízügyi igazgatóság irányításával az egész község lakossága is szüntelenül dolgozott a víz levezetésén. Megyitették, javították a csatornahálózatot, eddig mintegy 5000 holdat szabadítottak már meg a víztől. A föld helyenkint annyira felszikkadt, hogy mintegy 30 dolgozó paraszt a község határában megkezdte az őszi árpa aratását. /MTI/

Az állami gazdaságok és a malmok is segítenek a gabonátárolásban Vas megyében

1956. június 30.

Vas megyében több mint másfélszer vagon gabona tárolásához nincs elegendő raktár. A Terményforgalmi Vállalat dolgozói ezért elhatározták, hogy csak száraz gabonát vesznek át, így nem lesz szükség hosszús szállításokra és biztosítható a folyamatos szállítás. Az a terv, hogy a torlódás elkerüléséért először az exportra és a sörgyárakba irányított gabonát szállítják el, így a raktárak és vagonok egy része folyamatosan felszabadul. Másik megoldás a szükségraktárak felkutatása. Eddig 86 vagon gabona befogadására alkalmas szükségraktárakat biztosítottak a községekben.

Az állami gazdaságok és malmok is segítenek a tárolásban. A Söptei Állami Gazdaság 72, a Bögyötei 20 vagonos tárolóhelyiséget bocsát a Terményforgalmi Vállalat rendelkezésére. A malmokban átvevőhelyeket létesítenek és helyben tárolják a gabonát. Őrlés után nyomban szállítják a lisztet és a megüresedett raktár-
tért újra meg lehet tölteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. június 30. 15 óra 10 perc

Aláírták a magyar-görög árucser forralmi megállapodást

1956. június 30.

Június 28-án a magyar kormány megbízottai és a görög kormány képviselői között barátságos légkörben lefolyt tárgyalások eredményeként új magyar-görög árucserforralmi megállapodást írtak alá Athénben.

Az aláírt megállapodás az elmúlt évi árucserforralom terjedelmének mintegy háromszorosra való növelését irányozza elő az új szerződéses évre. Magyarországi többek között mezőgazdasági, ipari termékeket, különféle mezőgazdasági élelmiszereket, textiltárgyakat, textilgyártó és élelmiszeripari termékeket szállít Görögországnak, főleg pamut, továbbá nyersbőrök, különféle érc, dohány és citrusfajták ellenében. /MTI/

A hét könyvei

1956. június 30.

Akadémiai Könyvkiadó

	fűzve	kötve
Holász Előd: Magyar-német szótár. Munkatárs Havas Livia. 2. kiad. 496 o. /Kisszótár sorozat/	.-	26.-
Halász Előd: Német-magyar szótár. Munkatárs Rátz Ottó. 384 o. /Kisszótár sorozat/	.-	26.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Gyöngyi László - Hont-Varsányi Ferenc: Viszik már kötve paripára. 15 o. /Szivárvány kiskönyvtár 5./	1,20	.-
Herváth Árpád: A reformkor nőműve. /Vásarhelyi Pál életregénye/ 183 o.	5.-	10.-
Kittenberger Kálmán: A Kilima-Ndzsárótól Nagymarosig. 302 o.	.-	20.-
Kolozsvári-Grandpierre Emil: A halhatatlanságra vágyó királyfi. Mese. 12 o. /Mesemondó kiskönyvtár 4./	1,20	.-
Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig! Regény. 333 o. Félvászonkötésben	.-	16.-
	.-	20.-
Négy József: A parduc. 1-2. kötet. Regény. 208-208 o. /Ifjúsági kiskönyvtár 1956.12-13./	6.-	.-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás 1956. június 30.

15 óra/perc

/A hét könyvei...1.folyt/

Képzőművészeti Alap
füzve kötve
A magyarországi művészet története. Szerk. Filop Lajos. 1. kötet. A magyarországi művészet a honfoglalástól a XIX. századig. Írták Balogh Jolán, Dorcsányi Dezső stb. 463 o. 11 t. -- 120.-

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó
A büntető perrendtartás. A büntető perrendtartásról szóló 1951. évi III. törvénynek az 1954. évi V. törvénnyel módosított, egységes szerkezetbe foglalt szövege és az azzal kapcsolatos büntető eljárás jogi szabályok. 151 o. 8.- --

Magvető Könyvkiadó
Földes Mihály: Kétévi műtkaság. Szinmű. 91 o. -- 8.-
Hansson: Az erdők népe. Regény. 276 o. 1 t. -- 22.50
Sarkadi Imre: Ut a tanyákról. - Szeptember. Szinművek. 147 o. -- 10.50

Magyar Nők Országos Tanácsa
Horváth Ilona: Szakácskönyv. Háztartási tanácsadó 2. bőv. kiad. 297 o. 12.- 16.-

Műszaki Könyvkiadó
Fábry József: Villanszerelő munka. 4. kiad. 160 o. 15.- --
Víz- és gázvezeték-szerelő munka. Írták Egyedi László, Arató László stb. 3. kiad. 124 o. 5 t. /Szakmai követelmények az építőiparban/ 10.50 --

Művelt Nép Könyvkiadó
Broda: A világmindenség erői. Sugarak, napok és atomok. 219 o. 3 t. -- 15.50
Halasy Margit - Lehoczky Tibor: A fejfájás. 63 o. /A gyakorló orvos könyvtára/ 6.- --
Szapp-Cuker-Smidt: Az idegrendszer betegségei. 5. átdolg. kiad. 533 o. 2 t. -- 133.-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás 1956. június 30.

15 óra/perc

/A hét könyvei...2.folyt/

Népszava Könyvkiadó
füzve kötve
Mányi Iván: Csutak és a többiek. Vigjáték. 36 o. 1.50 --
1 t. /Szingárszók könyvtára 142./

Szépirodalmi Könyvkiadó
Hunyady Sándor: Olasz vendéglő. Elbeszélések. 482 o. -- 29.-
Stevenson: Emberrablók. Regény. 288 o. /Olcsó könyvtár 1956. 27./ 4.- --

Szakra Könyvkiadó
Maretti: Egy színész naplója. 199 o. /Érdekes könyvek 1956. 6./ 3.- --
Novobáczky Sándor: A külpolitikai agitáció módszereiről. 87 o. 2.50 --

Uj Magyar Könyvkiadó
Draisler: Amerikai tragédia. Regény. 926 o. -- 55.-
Az Ezeregyéjszaka meséi. Válog. és az utószót írta Monti Dezső. 562 o. Félvásznonkötésben -- 58.-
Egészvásznonkötésben -- 61.-
Gorkij: Első szerelem. Elbeszélések. 377 o. 3.- --
Henry: A visszacső bűnös. Elbeszélések. 376 o. -- 29.50
Nagy István: A szomszédság nevében. Regény. 3. kiad. 334 o. -- 19.50
A sárkánykirály lánya. Tang-kori történetek. 129 o. -- 10.-

Zeneműkiadó
Domokos Pál Péter - Rajeczky Benjamin: Csángó népzene 1. köt. 260 o. -- 100.-
Lesznai Lajos: Mozart élete. 404 o. 10 t. -- 44.-
Mozart operái. Hat tanulmány. Írták Kárpáti János, Kovács János stb. 365 o. 7 to. -- 37.-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 június 30 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1956 június 30
A Meteorológiai Intézet jelenti június 30-án,
szombaton délben.

A hőmérséklet emelkedik

Európa-szerte tovább tart a változékony és az évszakokhoz képest hűvös idő. Tegnap a déli országokban Londonban, Párizsban 17, Berlinben 14, Prágában azonban csak 12 fokot mértek, 25 fok fölé csak a déli országokban emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet és a nap folyamán sokhelyről jelentettek záporosót, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Tolcsván 24, Battányán 23, Teplicsán 17, Somogyvárott 16, Sárcspatakon 15 mm volt. Több helyen jég is esett. A felmelegedés napközben az északnyugati határszélen 19-21, máshol 22-25 fokot ért el. Ma hajnalban általában 9-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnapra stig: csökkenő felhőzet, de ma még néhány helyen eső, keleten esetleg zivatar. Időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-25 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 június 30 15 óra 30 perc

A Ganz Vagonyvár Dolgozói megkezdték a tiszapalkonyi vízkivételi mű szerelését

1956 június 30
A Tiszapalkonyi Hőerőmű bonyolult gépi berendezéseit a baráti csehszlovák nép dolgozói és a különböző magyar vállalatok munkásai szerelik. Az aprilis 4. Gépvár kirendeltségén kívül a napokban megérkeztek a Ganz Vagonyváriak és most várják a M.VAG szerelést.

A Ganz Vagonyvár dolgozói a vízkivételi mű szerelését végzik. A tiszaperti mű 18 méter mélységbe süllyesztett vasbeton szekrényébe hét Cs.V. 1200-as típusú Ganz szivattyút helyeznek el. Ezek a szivattyúk óránként ennyi vizet emelnek ki a Tiszából, amennyivel egy kisebb város egész napi vízzükségletét fedezni lehetne.

A vízkivételi mű 22 méter hosszú és 12 méter széles épületét pénteken reggel adták át a Ganz Vagonyvár dolgozóknak, akik megkezdték az első turbina kiszállásához szükséges két szivattyú szerelését.

A Ganz Vagonyváriak megfogadták, hogy az első szivattyú szerelését a szeptember 3-ai határidő előtt két héttel befejezik. /MTI/

A nógrádi bányászok terven felül már hetvenötezer tonna szenet kúrtak felszínre

1956 június 30
A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányászai az év elején azt írták, hogy első félévi tervükön felül 25.000 tonna szenet termelnek. Egy héttel ezelőtt már a féléves terv befejezését jelentették. A bányászok a félév utolsó munkanapján is nagyszerű eredményt értek el. Délben már hírül adták, hogy felajánlásukat háromszorosára teljesítve, a felszínre kúrták a hetvenötezer tonna terven felüli szenet. Szombaton délután már azért indultak harcba, hogy vasárnap reggeli még újabb hét-ezer tonna szénrel meglepett tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 30 15 óra 30 perc

Elkészült a tatabányai X-es akna új végtelen kötélű szállító-pályája

1956 június 30

A tatabányai X-es akna szomszédságában egy hónapja kezdték meg a mintegy félmillió tonnás szénvegyenével rendelkező Mórucz II. bányász lefejtését. A csaknem 6000 kálóriás, teljesen érintetlen telepből fejtett szén továbbszállítására eddig körülményesen történt. Az eddigi szállítási mód lassította a bányászok fricsille ellátását, a szén továbbkiszállítását, de költséges is, mert 24 dolgozót vont el a termelésből. Szombaton reggelre elkészült a bánya mintegy 200 folyóméter hosszú, új káluzsini végtelen kötélű szállító-pályája. Segítségével a Mórucz II. bányában termelt szénet egyenesen az osztályozóra vezető függőpályára adhatják fel. Az új szállító-pályával 18 dolgozót szabadítanak fel az improduktív munka alól, s lényegesen meggyorsítják az akna fejlődését, a bányászok fricsille ellátását. /MTI/

Nagyobbítják, szépítik a híres tatabányai Fényes fürdőt

1956 június 30

Az évszázados fákkal övezett tatabányai Fényes-fürdő messze környékről ismert és kedvelt fürdőhely. Medencéje, amely a bővizű 21 fokos Fényes-forrás lát el vízzel, már kicsinek bizonyul. Ezért most a városi tanács 170.000 forintos költséggel a medence hosszát 80, szélességét pedig 10 méterrel megnagyobbítja. A kórházzal ellátott fölkiemelő hajó már több ezer köbméter földet emelt ki, s július végére átadják rendeltetésének a kibővített Fényes-fürdőt. /MTI/

A SZÖVOSZ dolgozója nyerte a főnyereményt

1956 június 30

A III. Békekülsőn Gyöngyösön megtartott hatodik sorsolásának nyerteséi ismét sokszor csalódva vittek - a nyertes az XVI. osztály 11.896 sorszámú 20 sorszámú kötvény tulajdonosa, Kádár István, a SZÖVOSZ dolgozója nyerte a 100.000 forintos főnyereményt.

A kisorsolt nyertes kötvények beváltását hétfőn kezlik meg az OTP fiókjaiban és a postahivatalokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 30

15 óra 30 perc

A nagy tömegben érkező zöldsézelék és gyümölcs szállítására szaporították az éljeli gyorstehérjáratokat

1956 június 30

Az utóbbi időben már napi 200 vagon fölé emelkedett a Nagyvásártelepre beérkező árumennyiség és rövidesen számolni lehet azszal is, hogy a felhozatal elérje a napi 300 vagonot. A MÁV, hogy elősegítse a gyors szállítást, újabb éljeli gyorstehérjáratokat állított be a főbb vonalszakon. Az éljeli ilyen tehervonatok már éljeli egy órakor futnak be a Nagyvásártelepre. A Nyírságból érkező burgonyaszállítványok már hajnalban érkeznek be. A nyári gyümölcs szállítására több gyorstehérjáratot indítanak a Gyöngyös-Budapest, a Kecskemét-Budapest és a Zalaegerszeg-Budapest fővonalon is.

Szombaton reggel 219 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre. Ebből 92 vagon újburgonya, 14 vagon káposzta-főle, 12 vagon zöldbab, 23 vagon hagyma, 78 vagon vegyes zöldsézelék, gyümölcs, tej és citrom. Újburgonyában éljeli kínálat van, árát 2.80 forintra szállították le. A zöldbab 7 és a vajbáb 4.20-4.80 forintig elesőbbodott. Leszállították a zöldpaprika árát is. A hegyes paprikát 30-50 fillérré, a töltési való fehér és zöldpaprikát 0.70-1.40 forintért adták áruháznál. A jövő héten a hegyes paprikát már súlyra fogják árúsitani. A szombaton érkezett két vagon citrom teljes mennyiségben az állami kiskereskedelmi boltokba került. /MTI/

/Piacra került az éljeli uborka is, az ára 5-5.60 forint.

Csépelik az őszi árpát Tiszán - 20 mázsás termés Rákócziuffalun

1956 június 30

Szolnok megye legtöbb termelőszövetkezetében jó árpatermesre számítanak az őszi. Ahol korán kezdték meg az aratást, máris mérhetők az eredmények. A tiszabírói Petőfi Termelőszövetkezetben a 35 holdnyi őszi árpából 20-at már leartattak és el is csépeltek. Itt 15 mázsás az átlagtermés. Rákócziuffalun az új aratás Termelőszövetkezetben a Tószegi Gépállomás kombájnja aratja az őszi árpát. Az egyik hétéholdas táblán már levágták a gabonát és a hét hold megtisztított termése összesen 137 mázsát nyomott. Tehát az aratás első eredménye csaknem 20 mázsás holdenkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956 június 30. 15 óra 35 perc

Új ötszázas telefonközpontot kap Jászberény és Mezőtúr

1956 június 30.

Szolnok megyében ez idén két város kap ötszázas központi teleprendszerű telefonközpontot. Az egyiket a megnövekedett forgalomra való tekintettel Mezőtúr termelőszövetkezeti városban, a másikat az erősen iparosodó Jászberényben szerelik fel. /MTI/

Újféle rádióvevőkészülék mintapéldánya készült el a Vadásztölténygyárban

1956 június 30.

A székesfehérvári Vadásztölténygyárban egy évvel ezelőtt kezdték meg a rádió-vevőkészülékek gyártását. A jubileum alkalmából újféle készülék mintapéldányát készítették el a gyár dolgozói. A korszerű 4 + 2-es, nyomgombos közepszuper-készülék beépített ferret-antennával, ovális hangszóróval, Balaton néven került forgalomba. A sorozatgyártást a harmadik negyedévben kezdik el. /MTI/

A csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztálya közli,

1956 június 30.

Magyarország Ferenc utca 1. szám alatti mintatermeiben június 29-én megnyit a csehszlovák bútorterméket, hangszerek, sportfelszerelések és játékok kiállítását. A kiállítást egyelőre a magyar kül- és a belkereskedelem, a termelés és a hivatalok szakértői tekinthetik meg. A nagykövetség részére a kiállítást 1956. július 19-én nyitják meg. /MTI/

Modell-szalon és dívetbemutató a legkisebbeknek

1956 június 30.

A Ruházati Bolt Vállalat a Petőfi Sándor utcában átépített egy szlethelyiséget, amelynek helyén szombaton nyit meg a Hűfőherke Gyermekruha-modellház, illetve szalon. Az "ünnepélyes megnyitón ruhabemutatóval kedveskedtek a legkisebbeknek. A "kis vásárlók" és szüleik itt tekinthetik meg majd az ipar lecsobb gyermekruhát. Az érdeklődők igen gazdag választékot találtak a nyári és az őszi gyermekruhákak között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 30.

15 óra 40 perc

Ipari tanulókat vesz fel a helyiipar

1956. június 30.

A Munkaadótartalékok Hivatala közli:

Budapesten a helyiipar részére ipari tanulókat a tanácsipari vállalatok és a szövetkezetek vesznek fel. A jelentkezőknél a korhatár általános iskolai végzettségükéknél 17, lettségizetteknél 25 év. Jelentkezni személyesen vagy írásban kell. Írásbeli jelentkezésnél közölni kell a jelentkező nevét, születési évét, az apa nevét és foglalkozását, továbbá az iskolai végzettségét az eredmény feltüntetésével.

Ipari tanulókat jelentkezni a helyiiparba július 31-ig az alábbi tanácsipari vállalatoknál, illetve szövetkezeteknél lehet:

Vasipari Tröszt Budapest, VI. Sztálin ut 52. gáz- és vízvezeték szakmára, Javítóipari Tröszt Budapest IX. Csarnok tér 3. villanyszerelő, asztalos, kőműves szakmára, Bőr- és Textilipari Tröszt, Budapest VII. Dohány utca 54. férfiszabó, nőiszabó, cipész szakmákra. Patyolat Egyesülés, Budapest, VII. Csengegy utca 1. Kelmefestő, fehérneműtisztító szakmákra. Vasipari KISZÖV Budapest, XIII. Marx tér 5. vasasztergályos, szerszámkészítő, kovács, lakatos szakmákra. Vegyipari KISZÖV, Budapest, V. Reáltudó utca 16. vasasztergályos, kovács, lakatos, bogár szakmákra. Élelmiszeripari KISZÖV, Budapest, VII. Dohány utca 16. butorasztalos, faasztalgályos, festő, mázoló, kádár, dobozkészítő, művirág és esküvői dísz-készítő szakmákra. Építőipari KISZÖV Budapest, V. Nádor utca 14. kőműves, cserépkályhákészítő, ács, tetőfedő, épületbútoros, víz- és gázvezeték szerelő, központifűtés szerelő, szobafestő szakmákra. Bőripari KISZÖV Budapest, VII. Lenin körút 37. cipész szakmákra. Textilruházati KISZÖV Budapest, XIII. Jászai Mari tér 5. férfiszabó, szövő, szőnyegjavító, szűcs, fűzőkészítő, fehérneműkészítő szakmákra. Szolgáltatóipari KISZÖV Budapest, V. Bajcsy-Zsilinszky ut 72. férfifodrász, kelmefestő szakmákra. Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége Budapest, Sütő utca 2., kosárfonó, hurkoló és kötő-szakmákra. /MTI/

B 30. kiadás 1956. június 30.

16 óra/perc

A begyűjtési miniszter rendelete a gabonabeadási kötelezettség teljesítéséről, valamint a gabona forgalmának és felhasználásának szabályozásáról

1956. június 30.

A gabonabeadási kötelezettség teljesítésének sorrendje a begyűjtési miniszter rendelete szerint a következő: Cséplőgéprész, terménykölcsön, gépállomási talajmunkadíjtartozás, terület utáni beadási kötelezettség. Ezen belül először a terményben fizetendő földadó és mezőgazdaságfejlesztési járulékok,

A gabonabeadási kötelezettséget a beadási könyvben előírt gabonafélével kell teljesíteni. Előcséplés esetén a beadási kötelezettség teljesítésére a cséplőgép, - a cséplőmunkás- és az aratórész kiadása után fennmaradó gabonamennyiség felét, illetve, ha a beadási kötelezettség ennél kisebb, azt a mennyiséget kell beadni.

Az őszi és a tavaszi árpa külön történetű cséplése esetén az árpabeadási kötelezettség teljesítésére tavaszi árpát legalább az őszi és a tavaszi árpa vetésének arányában kell beadni.

Vetőmagszükségletként kenyérgabonából a kötelező vetésterület után holdanként búzából és rozsból 110 kilót, árpából és zabból a tavalyi vetésterület után holdanként 90 kilót vesznek figyelembe.

A gabonabeadási kötelezettség teljesítésére 16 százaléknál magasabb víztartalmu, ocsuval, vagy egészségre ártalmas anyaggal kevert, csúvizott, dohos, nem természetes szaga, vagy zsizsikes gabonát nem szabad átvenni.

A rendelet előírja, hogy a gabonabeadási kötelezettséget a cséplőgéptől azonnal kell teljesíteni. A terület utáni beadási kötelezettségre a teljesítési határidőn belül átadott kenyérgabona minden mázsája után 10 kg korpát térítés nélkül, a gépállomási talajmunkadíj kiegyenlítésére átadott kenyérgabona minden mázsája után pedig 20 kg korpát kell a termelő részére mázsánként 150.- forintos áron adni. Ha a korpajárandóság a 30 kilót nem haladja meg, a járandóságot a kenyérgabona beadás alkalmával, legkésőbb azonban a beadást követő 10 napon belül, ha a korpajárandóság a 30 kilót meghaladja, a járandóság 40 százalékát a beadás alkalmával, de legkésőbb a beadástól számított 10 napon belül, a fennmaradó mennyiséget pedig 1956. november 10.-e és 1957. január 31.-e között kell kiszolgáltatni.

A korpajárandóságot a korpautalvány ellenében a malmok, illetve csereteleppek, vagy a földművelészetek adják ki.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás 1956. június 30.

16 óra/perc

/A begyűjtési miniszter...folyt./

A rendelet a továbbiakban részletesen szabályozza a cséplőgéprész beadását, a terménykölcsönök visszatérítését, a gépállomási talajmunkadíj-tartozás kiegyenlítését, a beadási kötelezettség teljesítését, a sörrüppabeadási kötelezettség teljesítését, a nemcsitett kalászos vetőmagvak beadását, az átvétel lebonyolítását.

A beadási kötelezettség teljesítésére a búzát, a rozst, az árpát és a zabot a terményforgalmi vállalatok, illetve telepeik, a búzát, a rozst ezenkívül az átvételre kijelölt malmok is átveszik.

A mezőgazdasági termelősövetkezetekkel a terményátvevő megállapodást köthet a beadáshoz szükséges gabonának vasutállomáson történő átadására is.

A termelők az állam iránti kötelezettség teljesítése után gabonafelcséplést az ország egész területén szabadon értékesíthetik és mennyiségre való tekintet nélkül szabadon szállíthatják. Megszűnik az a korlátozás, amely szerint a gabona szállításához szállítási engedély szükséges. Azokat a községeket és városokat, ahol a cséplés üzeméhez képest a begyűjtési tervek teljesítése nem kielégítő, a begyűjtési miniszter - a járási és megyei begyűjtési hivatalok, valamint a járási és megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak javaslata alapján - a gabona szabad forgalmától kizárhatja. Kenyér- és takarmánygabonát - továbbértékesítés céljából - csak a terményforgalmi vállalatok vásárolhatnak.

Végül a rendelet intézkedik a gabonafelhasználásáról, amely szerint kenyérgabonát takarmányozásra felhasználni nem szabad. /MTI/

Munkakönyv nélkül is lehet dolgozni az állami építőiparban és a mezőgazdasági építkezéseken

1956. június 30.

A Minisztertanács rendelete alapján az állami építőiparban és a mezőgazdasági építkezéseken - legfeljebb háromhavi időtartamra - munkakönyv nélkül alkalmazhatók azok a mezőgazdasági főfoglalkozási dolgozók, akik az építkezéstől 30 kilométeres körzeten belül laknak. A mezőgazdasági főfoglalkozást az illetékes tanács igazolja. /MTI/

B 32. kiadás 1956. június 30.

16 óra percre

Minisztartanási határozat az építőmunkások pótszabadságáról az építők napjáról

1956. június 30.

A Minisztartanás legutóbbi határozata alapján az Építőügyi Minisztérium építőiparában foglalkoztatott munkások - amennyi en egészévi fizetett szabadságukat a túli időszakban, december 15. - február 28. között veszik ki, rendszeres szabadságukon felül hat nap pótszabadságot kapnak, ha a munkafegyelemre vonatkozó rendeleteket megtartották.

x x x

A Minisztartanás az építőipar jelentőségének a kihangsúlyozása érdekében minden év május utolsó vasárnapját "Építők Napjának" nyilvánította. /MTI/

A Keleti Főcsatorna mentén mintegy 180 kilométernyi öntöző csatornahálózat épült meg.

1956. június 30.

Tiszalóktól Bakonszegig a Keleti Főcsatorna medrében már a Tisza vize folyik. A közeli napokban ünnepélyesen engedik a Tisza vizét a Bakonszegről lecsúszó zsilipen át a Kék Kállóra, amely azt a Berettyóra viszi.

A Keleti Főcsatorna építésével egyidőben Hajdú-Bihar megyében nagyarányú öntöző-csatornarendszert építettek. Már négy éve építkeznek ezen, s eddig a Keleti Főcsatornából kiágazó, úgynevezett elsőrendű mellécsatornákból 8 már részben megépült. Ezek a mellécsatornák már öntözővizet visznek a területekre. Jellegi hosszúságuk mintegy 90 kilométernyire tehető. Végző formájukban a második ötéves terv végére készülnek el ezek az elsőrendű mellécsatornák. Tizenkét ilyen kiágazó mellécsatorna lesz, összesen 300 kilométernyi hosszúságban. A Keleti Főcsatornából kiágazó elsőrendű mellécsatornákból további mellécsatornák ágaznak ki.

A Keleti Főcsatorna mentén jelenleg több mint 15.000 holdat öntöznék ezek a mellécsatornák. /MTI/

B 33. kiadás

1956 június 30

16 óra 10 percre

Julius 1-től Budapesten, augusztus 15-től vidéken is megváltozik, egyszerűbb lesz a ki- és bejelentkezési rendszer

1956 június 30

A belügyminiszter a napokban megjelent rendeletével nagy mértékben egyszerűsítette a lakóváltoztatással kapcsolatos ki- és bejelentkezési rendszert. A rendelet kiadásának, az új rendszer bevezetésének célja a lakosság ilyen irányú megterhelésének lehető legkisebbre csökkentése.

Különösen fontos változást jelent, hogy a 16 éven aluliek - tehát ekiknek még nincs személyi igazolványuk - nem esnek be- és kijelentkezési kötelezettség alá; részükre lakóváltoztatás esetén nem kell be-, illetve kijelentési lapot kitölteni.

A hadköteles korban levő férfiaknak ez eddig-ektől eltérően be- és kijelentkezés végett nem kell a katonai kiegészítő parancsnokságon megjelenniük, csak katonai igazolványukat kötelesek felmutatni a be-, illetve kijelentkezéskor.

Nagy mértékben egyszerűsödik a rövid időre látogatásba, vendégségbe érkezők bejelentkezése is. Ezután csak az 5 napi időtartamot meghaladó ideiglenes tartózkodást kell a rendőri szerveknél bejelenteni. Az 5 napnál rövidebb, de 24 óránál hosszabb ideig tartó ideiglenes tartózkodás esetén csak a lakónyilvántartókönyv vezetőjénél kell jelentkezni. Ha az ideiglenes tartózkodás ideje előreláthatólag is meghaladja az 5 napot, a megérkezést követő 48 órán belül kell bejelentkezni.

Az ideiglenes tartózkodás időtartama 3 hónapról 6 hónapra emelkedik, ennek meghosszabbítását tehát csak 6 hónap elteltével kell kérni. Nem vonatkozik ez Budapestre, valamint a kiemelt városokra, ahol a fennálló rendelkezések értelmében külön engedély nélkül továbbra is csak 14 napig lehet ideiglenesen tartózkodni.

Budapesten be-, illetve kijelentkezni a jövőben nemcsak a kerületi rendőri intézményekben, hanem a rendőrszűkén, valamint a nagyobb forgalmú kerületekben felállított bejelentési irodákban is lehet, a kapitányoknál a hivatalos idő előtt, a rendőrszűkén reggel 7-től este 8 óráig. Lényeges könnyítés, hogy ha a régi és az új lakás egyaránt Budapest területén van, a kijelentési lapot a bejelentéssel együtt az új lakóhely szűkén illetékes rendőri szervnél is be lehet nyújtani, tehát kijelentkezés végett nem kell a kiköltözés helye szerint illetékes rendőri szervnél külön megjelenni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956 június 30. 16 óra 17 perc

/Julius 1-től...folyt/

Az új be- és kijelentkezési rendszer Budapesten július 1-én, vidéken augusztus 15-én lép életbe. Ettől kezdve az eddig használatos lakáslap helyett lakásváltozás esetén a postahivataloknál és a közhatalmokban beszerezhető be-, illetve kijelentőlapot kell kitölteni./MTI/

A Román Tudományos Akadémia

1956 június 30.
A Román Tudományos Akadémia 90. évfordulója alkalmából Bukarestben július 2-án kezdődő jubileumi ünnepségen a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Szádeczky-Kardoss Elemér Kossuth-díjas akadémikus és Tamás Lajos levelezőtag vesz részt./MTI/

Hétfőn tartják a Zeneművészeti Főiskola operatenszékos hallgatóinak vizsgaelőadását

1956 június 30.
Hétfőn este az Állami Operaházban rendezik meg a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola operatenszékos hallgatóinak évfelmentő vizsgáját. Az Operaház két művészeinek közreműködésével 20 művésznövendék részleteket ad elő: a Szerelmi bájital, az Aida, a Tosca, a Hofmann meséi, a Tannhäuser, a Simone Boccanegra, a Borisz Godunov és a Végzet hatalma című delművekből. Karmesterek: Lukács Miklós és Veszy Viktor, az operaszerep-gyakorlat tanárai. A színpadi játék tanára Mikó András./MTI/

Munkásszállást kaptak a Belciannisz-gyár vidékről bejáró dolgozói

1956 június 30.
A Belciannisz Híradástechnikai Gyár vezetősége az V. kerületi Képiró utca 9. számú épületben - 60.000 forintot költséggel - korszerű munkásszállást rendezett be az üzem vidékről bejáró férfi dolgozói számára. A szállás lakóit két-két hálószobában helyezik el. Van hideg- és melegvízű fürdő, társalgó szoba és rádió is a munkásszálláson. A dolgozók szombaton kezdték meg a beköltözést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. június 30. 16 óra 15 perc

Német műszeripari szakemberek előadásai

1956. június 30.
A szombaton megnyílt műszeripari kiállításra 27 szakember érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból. A német mérnökök a kiállítás színhelyén az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában délutánonként előadásokat tartanak. Az előadások programja a következő:

Julius 3-án Optikai, fizikai, mérőműszerek a klinikai laboratóriumok számára, július 4-én Új utak a laboratóriumi üvegtechnikában, július 5-én Újfajta bronchoskop, július 6-án A jénai üveg tulajdonságai és a felhasználhatósága a laboratóriumban és a technikában című rendeznek előadást, július 9-i előadás a lengés technikával, a július 10-i a mérés- és szabályozástechnikával foglalkozik. Július 11-én a finom desztillálás új útjairól, 12-én a rheológiai mérőműszerekről tartanak előadást. A július 13-i előadás a jénai üveg-elektrodák alkalmazásáról szól. Az előadások minden nap 16 órakor kezdődnek és filmetvitések követik./MTI/

A DISZ Központi Vezetőségének határozata az ifjúsági szövetség propagandamunkájának feladatairól az 1956/57-es oktatási évben

1956. június 30.
A DISZ Központi Vezetősége értékelte az ifjúsági szövetségnek az elmúlt oktatási évben végzett propagandamunkáját, és határozatot hozott az 1956-57-es év oktatási feladatairól.

A határozat bevezetőben megállapítja, hogy a DISZ-szervezetek az elmúlt oktatási évben jelentős eredményeket értek el az ifjúság közötti propaganda munkában: növekedett a Petőfi-iskolákon, a vitákon, az előadásokon, az ifjúsági akadémiaikon és a különböző szakonfolyamokon résztvevő fiatalok száma, és tovább erősödött a DISZ propagandista gárdája. Mindezek ellenére továbbra is hiányosságok mutatkoznak az ifjúság közötti propagandatevékenységben. Ezeknek a megszüntetésére a határozat többek között kimondja:

- Az 1956-57-es oktatási évben biztosítani kell, hogy a DISZ propagandamunkájának minden területén következetesen érvényesüljenek az SZKP XX. kongresszusának utmutatásai. Számítani kell a propagandamunkából az általános szövegeket, a betanult dogmák és tételek általános ismétlését. A fiatalokat a tények és az adatok felsorolásával és elemzésével kell meggyőzni a marxizmus-leninizmus igazságáról, a szocializmus fölényéről a kapitalizmussal szemben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1956. június 30. 11 óra 20 perc

/A DISZ Központi Vezetőségének...1.folyt./

A propagandamunka eredményeként a fiatalok ismerjék meg a szocializmus építésének legjobb, az életben bevált formáit, konkrét gazdasági kérdéseit, az előttük álló termelési feladatokat. Segítsen a propagandamunka az élenjáró termelési tapasztalatok, a jó munkamódszerek elterjesztésében, azok gyakorlati alkalmazásában. Bátorítani kell az alkotó kezdeményezést és véleménynyilvánítás kibontakoztatását.

- A propagandamunkában a legmesszebbmenőkig figyelembe kell venni az ifjúság sajátosságait. Az ifjúság szocialista tudatának fejlesztése, a kapitalista csökevények, a burzsoá erkölcsi és ideológiai hatása elleni eredményes harc a DISZ-propaganda sokoldalú fejlesztését, szélesítését követeli meg.

- A politikai oktatással párhuzamosan segíteni kell a fiatalok szakmai tanulását, általános politikai ismereteinek bővítését. Biztosítani kell, hogy a DISZ-oktatás tartalmában és szervezésében a pártoktatáshoz kapcsolódjék.

- Az 1956-57-es oktatási évben meg kell változtatni a Petőfi-iskolák jellegét és tematikáját, s a Petőfi-iskolákat elsősorban a DISZ-aktivisták politikai képzésének formájává kell tenni. A Petőfi-iskolák egyéves tanfolyamok legyenek, ahol a DISZ-aktivisták megismerkednek a marxizmus-leninizmus legalapvetőbb kérdéseivel, a szocializmus építésének feladataival. A Petőfi-iskolákat elsősorban az üzemekben és a falusi szocialista szektor DISZ-szervezeteiben, az MTH-intézetek II. és III. osztályaiban és műszaki iskoláiban kell létrehozni.

- A DISZ Központi Vezetősége javasolja a DISZ-szervezeteknek, hogy a pártoktatás marxizmus-leninizmus alapjai tanfolyamával párhuzamosan és annak anyagából ifjúsági szemináriumokat szervezzenek. E tanfolyamokat a pártszervezetekkel közösen készítsék elő. E tanfolyamokon azok a fiatalok vegyenek részt, akik elvégezték a Petőfi-iskolákat, illetve már rendelkeznek bizonyos politikai ismeretekkel.

- A következő oktatási év előkészítése során következetesen arra kell törekedni, hogy minden fiatal szakképzettségének, érdeklődési körének megfelelően önként határozza el, milyen tanulási formában kíván részt venni.

- Az 1956-57-es oktatási évben gazdagítani kell a politikai tömegmunka formáit. Kérdéssorozatokon, rövid tanfolyamokon, előadásorozatokon, vitástekeken meg kell ismertetni az ifjúság túlnyomó többségével az időszzerű politikai, gazdasági és erkölcsi kérdéseket. Az ifjúsági előadások zömét közvetlenül az alapszervezetekben kell megtartani.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás 1956. június 30.

14 óra 10 perc

/A DISZ Központi Vezetőségének...2.folyt./

- A "Hősök voltak" olvasókönyv alapján a DISZ-alapszervezetekben alakítsanak olvasóköroket, s az MTH-intézetekben, diákotthonokban, leány- és legényszállásokon, ifjúsági brigádokban és nagyománys falusi összejöveteleken tartsanak felolvasásokat, beszélgetéseket.

- Tovább kell fejleszteni a DISZ-alapszervezetekben a találkozók és beszélgetések rendszerét. Rendezzenek a fiatalok találkozókat a párt és a KIMSZ régi harcosai, továbbá beszélgetéseket tudósokkal, kiváló műszakiakkal, élenjáró dolgozókkal a technika, a tudomány, a mezőgazdaság, a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről, a világ ifjúságának békeharcáról.

- Nagyobb községekben, városokban és a nagyüzemekben a DISZ-szervezetek folytassák tovább az ifjúsági akadémiák szervezését a természettudományi, politikai, erkölcsi, szakmai, technikai, műszaki stb. kérdésekről.

A határozat végül leszögezi, hogy a következő oktatási évben nagyobb önállóságot kell biztosítani a tömegpropaganda munka szervezésében a DISZ-bizottságoknak és szervezeteknek. /MTI/

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki a százéves miskolci megyei Semmelweis kórházat

1956. június 30.

Száz éve, 1856-ban alakították meg a miskolci megyei Semmelweis kórház elődjét, a 20 ágyas "ispotályt". A kórház fennállásának évfordulójáról két napos ünnepségen emlékeztek meg. Az ünnepségeken megjelent dr. Román József egészségügyi miniszter, továbbá az ország megyéinek és kórházainak főorvosai, valamint a borsodi orvosok és egészségügyi dolgozók - mintegy négyszázan. A centenáriumra Kassáról öttagú csehszlovák orvos-küldöttség érkezett.

Az ünnepi ankét első napján dr. Hoffmann Ferenc, a megye Kossuth-díjas főorvosa ismertette a Borsod megyében bevezetett új egészségügyi szervezést. A második napon, szombatán rendezték meg a jubileumi ünnepséget. Iván István, a megyei tanács vb. elnöke megnyitója után dr. Horváth Miklós, helyettes igazgató főorvos ismertette a miskolci Semmelweis kórház 100 éves fennállásának történetét. Elmondotta, hogyan fejlődött az egykori "ispotály" több mint 1100 ágyas kórházzá, amely egész Borsod egészségügyét irányítja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. június 30.

14 óra 15 perc

/A Munka Vörös Zászló...folyt./

Az előadás után dr. Román József egészségügyi miniszter köszöntötte a centenárius ünnepség résztvevőit. Megállapította: a megyei kórház munkájából át kell venni az országos méretekben hasznosítható tapasztalatokat.

Az egybegyűlték lelkes tapsa közepette nyújtotta át a 100 éves kórház dolgozóinak a Népköztársaság Elnöki Tanácsának kitüntetését: a Munka Vörös Zászló érdemrendjét, amellyel az egészségügyi intézmények közül első ízben a miskolci megyei Semmelweis kórházat jutalmazták eredményes munkásságáért.

A kitüntetés átadása után felolvasták a megyei pártbizottság és a megyei tanács vb. közös üdvözlő levelét, majd a különböző intézmények és gyógyult betegek táviratait, leveleit, amelyeken további eredményes munkát kívánnak a jubiláló kórháznak. Ezt követően dr. Román József egészségügyi miniszter 22 orvosnak és egészségügyi dolgozónak nyújtott át kitüntetést.

Az ünnepség után a résztvevők megtekintették a 100 éves kórházat. /MTI/

Közlemény a MÚOSZ elnökségének üléséről

1956. június 30.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége megtárgyalta azt a javaslatot, amely a DISZ Petőfi-körének legutóbbi vitáján elhangzott, hogy a tájékoztatás és a sajtó problémáiról szóló ankétot az újságíró szövetség folytassa tovább. A szövetség elnöksége megállapítja, hogy a DISZ Petőfi-körének vitáján a felszólalások zöme eltért az ankét eredeti tárgyától, a vita számos vonatkozásban helytelen és káros volt. Az újságírószövetség elnöksége ezért nem vállalja ennek a vitának a folytatását.

Az elnökség szükségesnek tartja, hogy a magyar újságírók mindazokat a kérdéseket, melyek a tájékoztatással, a sajtóval és munkájukkal össze függenek, a szövetségben eddig lefolytatott mintegy kétszáz előadás, vita és szakmai tanácskozás folytatásaként, az eddiginél szélesebb körben megtárgyalják.

Az elnökség elhatározta, hogy július második felében a tájékoztatás és sajtó kérdéseiről vitát rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 június 30

17 óra 17 perc

Ujabb győzelmi jelentés Tatabányáról: a szénmedence bányászai teljesítették egész évi 80.000 tonnás vállalásukat

1956 június 30

jével

A Munka Vörös Zászló Érdemrend kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai alig öt napja jelentették, hogy határidő előtt felszínre küldték első félévi tervük teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. A félévi terv teljesítése után is negyszerű eredményeket értek el a bányászok. Az utolsó hétre a tatabányai külszínfejlesztési bányában mintegy 10.000 tonna szenet szabadítottak fel a fedőréteg elől. A szénmedence bányászai szombaton újabb győzelmi jelentéssel örvendeztették meg a bányászváros lakóit. Régi jó hírnevükhöz méltóan, a vállalt határidő előtt fél évvel, szombaton felszínre küldték az egész évre terven felül vállalt 80.000 tonna szenet. /MTI/

Százhetven résztvevővel egyhetes népművelési továbbképző tanfolyam indult szombaton Pécsen

1956 június 30

Június 30-án egyhetes bentlakásos továbbképző tanfolyam indult Pécsen. A tanfolyam a művelődési otthonok igazgatóinak, a könyvtárosoknak, a népművelési csoportvezetőknek nyújt segítséget további munkájukhoz. Megvitatják többek között a XI. kongresszus nyomán a népművelési munkában felmerült problémákat, feladatokat. /MTI/

Vágtahajtási ankét Veszprémben

1956 június 30

A Magyar Tudományos Akadémia természeti tudományok osztálya és a Szénbányászati Minisztérium kétnapos ankétot rendezett a vágtahajtásról Veszprémben, a szénbányászati mintegy 100 elméleti és gyakorlati szakemberének részvételével. Az ankét második napján, szombaton Menyhárt László, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt főmérnöke tartott előadást a középdunántúli többtelepes szénelőfordulások művelési problémáiról. Az előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

B 40. kiadás 1956. június 30.

17 óra¹⁰ perc

Nemzetközi közös kiadványok munkáiban vesz részt a magyar zene-
tudomány - Szabolcsi Bence nyilatkozata

1956. június 30.

A Mozart emlékévként alkalmából Bécsben nemzetközi zenetudományi kongresszust, ezt megelőzően pedig Prágában nemzetközi zenetudományi konferenciát rendeztek, amelyekben magyar küldöttek is résztvettek. Bécsi és prágai tapasztalatairól Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az utóbbi idők legnagyobb szabású nemzetközi zenetudományi kongresszusa volt a Mozart emlékévként szervezett bécsi tanácskozás. Az egész június a zenei ünnepek jegyében zajlott le az osztrák fővárosban. A kongresszuson, amelyen 26 ország zenetudománya képviseltette magát, 140 előadás hangzott el, felerészben Mozart-ról, felerészben a zene tudomány különböző kérdéseiről.

- A prágai konferenciát a prágai zenei tavasz keretében, annak záróaktusaként tartották meg. A háromnapos tanácskozáson 31 előadás volt, amely mind Mozart munkásságáról szólt.

A bécsi kongresszus az első olyan nemzetközi zenetudományi összejövetel volt, amelyen a Magyar Tudományos Akadémia küldöttséggel képviseltette magát. A magyar zenei élet képviselőit különben Schank és Marx professzorok, bécsi zeneszerzők legutóbbi magyarországi tartózkodásuk során személyesen hívták meg a kongresszusra.

- Delegációnk három előadást tartott. Bartha Dénes, a Zeneművészeti Főiskola tanára a magyar zenetudomány utolsó tíz évéről számolt be. Falvy Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának zenei szakelőadója a magyar középkori zenekutatás legújabb eredményeit ismertette, magam pedig Mozart és a népi színjáték viszonyáról beszéltem. Örömmel állapíthattuk meg, hogy mindhárom előadás jó kollégialis fogadtatásban részesült. Hasonlóképpen örömmel tapasztaltuk azt is, hogy a kongresszussal kapcsolatban rendezett egyik kiállítás nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar népzenei és zenetudományi kiadványok iránt. Ez az érdeklődés is azt bizonyította, amit Kodály Zoltán a legutóbbi akadémiai ülésen mondott, hogy a magyar zenetudománynak van mondanivalója a világ számára.

- A kongresszus igen jelentős volt a magyar zenetudomány számára azért is, mert újból felvettük az utóbbi évtizedekben erősen meglazult kapcsolatainkat a világ zenetudományának sok képviselőjével. A bécsi és a prágai tanácskozásokon egyre sürgetőbben merült fel a nemzetközi közös kiadványok igénye. A magyar zenetudomány tevékenyen részt kíván venni ebben a munkában.
/Folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. június 30.

17 óra¹⁰ perc

/Nemzetközi közös kiadványok...folyt./

- Prágában a német és a csehszlovák zenetudósok felvetették azt a gondolatot, hogy a népi demokratikus országok zenetudománya közös zenei évkönyvet jelentessen meg. Reméljük, hogy minél előbb sikerül ezt az évkönyvet kiadni. A magyar zenetudomány elősegíti Joseph Haydn műveinek gyűjteményes kiadását azzal, hogy a nagy zeneszerző Magyarországon levő két operáját Bartha Dénes rendezzi majd sajtó alá. Bartha Dénes egy fiatal amerikai tudóssal elkészíti Michael Haydn életrajzát és műveinek jegyzékét is. A két Haydnnak ugyanis igen sok kézírata található Magyarországon. Ezt a munkát különösen időszerűvé teszi az, hogy 1959-ben lesz Joseph Haydn halálának 150. évfordulója. Ezeknek a Magyarországon levő emlékeknek a közlését egyébként rövidesen meg akarjuk kezdeni a Zenetudományi Tanulmányokban is. Remélhető, hogy Joseph Haydnról 1959-ben méltó monográfiát tudunk kiadni, melynek megjelölése elő meg várakozással tekintenek a nyugati zenetudományi körökben.

- Már az idén megindítjuk hazánkban a nemzetközi közös kiadványok munkálatait. A nemrégiben Párisban is szerepelt Angelo Ephrigian olasz karmesterrel közösen rendezzük sajtó alá azt a Vivaldi Concerto-t, amelyet kilenc évvel ezelőtt Nápolyban találtam. A csehszlovák kollégákkal együtt hamarosan szeretnénk kiadni a cseh zene történet összefoglalását a magyar olvasókörzség számára. Nagy számmal vannak azután olyan felvidéki kéziratok, melyeket közös szlovák-magyar bizottság tudna megfelelően sajtó alá rendezni.

- A prágai konferencián említette Martinov szovjet professzor, hogy most készíti elő az első legnagyobb szabású szovjet monográfiát Bartók Béláról és ehhez a munkához támogatásunkat kérte. Az osztrák zenei szakembereket nagyon érdeklik a Magyarországon levő Mozart-ereklyék, amelyek ismertetése is közös kiadványban történhetne meg. Viszont egyes magyar zenetudományi kérdések - például Liszt és Bartók munkásságának - kutatásánál részünkre is nagy jelentőséggel lenne az a segítség, amelyet a külföldi zenetudomány nyújthat.

- Egyébként Bartha Dénes és engem az osztrák zenei emlékek kiadására alakult társaság tagjává választottak.

- A magyar zenetudomány és zenei élet külföldi kapcsolatainak fejlesztésében igen nagy jelentőségűnek ígérkezik az őszi Liszt-Bartók ünnepség Budapesten. Erre több külföldi szakembert hívtunk meg Bécsben és Prágában. Mindannyian örömmel jönnek hazánkba, hogy személyesen is megismerkedhessenek a magyar zenetudománnyal, zenei élettel, - mondotta befejezésül Szabolcsi Bence. /MTI/

B 42. kiadás

1956 június 30.

14 óra 45 perc

Szoros együttműködés épül ki a magyar és a csehszlovák növény-
nemesítési szakemberek között

1956 június 30.

Csehszlovákiaból a hét elején növénynemesítő szakemberekből álló nyolctagú küldöttség érkezett Magyarországra, hogy tanulmányozza a magyar növénynemesítés helyzetét és megbeszéléseket folytasson a két ország között a növénynemesítés terén kiépítendő szorosabb kapcsolatokról. A csehszlovák szakemberek több mezőgazdasági, tudományos intézmény megtekintése után szombaton délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia klubjában zárómegbeszélésre ültek össze a magyar növénynemesítési szakemberekkel.

A csehszlovák vendégek valamennyien nagy elismeréssel nyilatkoztak a Magyarországon tapasztaltakról. Ladislav Hruska csehszlovák akadémikus és Jan Stranak a csehszlovák földművelésügyi minisztérium munkatársa elmondották, hogy különösen a sopronhorpácsi Növénytermelési és Növénynemesítési Kutatóintézetben látottak gyakoroltak rájuk nagy benyomást. Az a munka, amely az intézetben Sedlmeyr Kurt kótszeres Kossuth-díjas szakértő irányításával folyik, világviszonylatban is kiemelkedő eredményekre vezetett, többek között a poliploid répefajták kinemesítésére. Az országos fajtekisérletti állomások minden tekintetben kielégítő munkájából és sok értékes tapasztalatot szűrték le.

Jindrich Kolarik a ruzynai Mezőgazdasági Kutatóintézet igazgatója hangsúlyozta, hogy az utóbbi években sok országban tanulmányozta a teljesítő-utánpótlás terén folyó tudományos munkát és nyugodtan állíthatja, hogy a magyar kutatás ezen a téren is európai színvonalon áll. Bejelentette, hogy a sopronhorpácsi kutatóintézet munkatársaival megállapodás jött létre a magyar és a csehszlovák kutatóintézet közötti kölcsönös segítségéről, tapasztalatcsere és állandó tanácsadás útján. Az értekezlet résztvevői hasonló együttműködésre kérték a ruzynai intézetet a mertonvási Mezőgazdasági Kutatóintézettel és a kompolti Mezőgazdasági Kísérleti Intézettel.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy lépéseket tesznek a két ország között az újonnan kinemesített növényfajták mielőbbi kölcsönös kicserélésére.

Az értekezlet után Jindrich Kolarik, a Kossuth Klubban előadást tartott a növénytermelési és trágyázás kérdéseiről. /MTI/

B 43. kiadás

1956. június 30.

18 óra 05 perc

Ünnepélyesen nyitották meg Egerben a Heves megyei napokat

1956. június 30.

Szombaton délután az egri Pedagógiai Főiskola dísztermében ünnepélyesen megnyitották a július 10-ig tartó Heves megyei napokat. A megnyitón megjelent Erdei Ferenc a Minisztérium elnökhelyettese is. Ott voltak a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a tömegszervezetek képviselői, valamint a város számos dolgozója, gazdasági és politikai életének irányítói. Magyar József, a megyei tanács elnökhelyettese beszédében röviden ismertette a Heves megyei napok jelentőségét, a megye gazdasági és kulturális fejlődését.

/vb.

A megnyitóbeszéd elhangzása után a résztvevők megtekintették a Főiskola épületében rendezett ipari és mezőgazdasági kiállítást, továbbá az idegenforgalmi, valamint a borkiállítást, amely Heves megye szőlőkultúráját, világhírű borait mutatja be. A kiállított kiváló minőségű borokból a város különböző pontjain több borkóstoló is nyílt ezen a napon.

A Heves megyei napok keretében rendezik meg a harmadik egri dalosünnepet is. Erre 27 kiváló énekkar érkezett a városba. A dalosünnep résztvevői szombaton este nyolc órakor a Pedagógiai Főiskola udvarán levő szabadtéri színpadon ünnepi hangversenyen mutatkoztak be az egri közönségnek. A hangversenyt vasárnap tovább folytatják.

Vasárnapra a Heves megyei napok második napjára gazdasági kulturális eseményeire több mint ötezer vendéget várnak Egerbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. június 30.

12 óra 15 perc

A jugoszláv rádiószövetség küldöttsége érkezett hazánkba.

1956. június 30.

Hazánkba érkezett a jugoszláv rádiószövetség küldöttsége. Tagjai: Farkas Nándor, a noviszádi rádió igazgatója, Markovic Milivoje, a belgrádi rádió főszerkesztő-helyettese és Dusanovic Clara, a zágrábi rádió hirszerkesztőségének vezetője. A küldöttség itt-tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat a Magyar Rádióval és televízióval a baráti kapcsolatok megerősítésére. /MTI/

Szövetkezeti dolgozók találkozója Pécsen

1956. június 30.

Baranya megyében szombaton megkezdődtek a nemzetközi szövetkezeti nap ünnepségei. Ezen a napon Pécsen nagyszabású találkozót rendeztek a bányári munkások sporttelepén, amelyen a földművelésszövetkezetek és a ktsz-ok dolgozói mellett első ízben vettek részt a mezőgazdasági tanulószövetkezetek tagjai.

Az ünnepélyen Fodor Imre, a MBSZÖV igazgatóságának elnöke köszöntötte a találkozót több mint félezer résztvevőjét. Elmondotta, hogy az utóbbi időben szoros baráti kapcsolatot építettek ki a jugoszláviai északi járás szövetkezeteivel.

Lélatán a bányári sportpályáján atlétikai versenyeket, valamint labdarúgó és röplabdameccsöket rendeztek. Egyidejűleg a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók művelődési otthonában megkezdődött a baranyai földművelésszövetkezetek művelődési együtteseink idei fesztiválja.

A jugoszláviai északi járás általános szövetkezetének vezetői a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából téviritumban üdvözölték a Baranya megyei szövetkezeti dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. június 30.

12 óra 15 perc

Német, kínai és albán szövetkezeti vendégek Sztálinvárosban

1956. június 30.

A nemzetközi szövetkezeti nap német, kínai és albán vendégei szombaton Sztálinvárosba látogattak el. Örömmel látták az új város és korszerű gyárai, üzemei fejlődését.

A látogatásávégnél Helbig német szövetkezeti küldött elmondotta, hogy Sztálinváros a szocializmust építő európai országok egyik legszebb városa.

Tai Hsiao-tung kínai szövetkezeti küldött az MTI munkatársaink kijelentette:

- Különösen a Sztálin Vasmi önműködő műszerekkel felszerelt üzemei tetszettek. De örömmel láttam azt is, hogy az új város és az új gyár építése új embereket nevelt, akik, bár az ország különböző részeiből jöttek, de néhány év alatt szépen összeforrottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. június 30.

18 óra 31 perc

Száztizennyhat ízben adott vért Gál Imre sztálinvárosi művezető és felesége

1956. június 30.

Szombaton adták át a Magyar Vöröskereszt képviselői 30 sztálinvárosi dolgozónak a Kiváló Vérdó jelvényt. A kitüntetettek között van Gál Imre, az erőmű művezetője és felesége is. A házaspár eddig már 116 esetben adott vért a vérátömlesztést igénylő betegek megsegítésére. /MTI/

Szombaton csaknem 300 vasipari dolgozónak osztották ki a tíz hónapos szakmai tanfolyam elvégzéséről a bizonyítványt

1956. június 30.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában szombaton csaknem háromszáz vasipari dolgozónak osztották ki a tíz hónapos szakmai tanfolyam elvégzéséről a bizonyítványt. A tanfolyamok hallgatói megismerkedtek az ipari számtan, mértan, műszaki matematika, stb. elméletével és gyakorlati alkalmazásának módszereivel.

Kovács István, a vasas szakszervezet termelési osztályának vezetője többek között elmondotta, hogy a tanfolyamok hallgatói igen jó tanulmányi eredményt értek el és a tanfolyamokat vezető tanárok nagy hozzáértéssel és ügybuzgalommal fáradoztak a hallgatók oktatásán. A továbbiakban bejelentette, hogy a vasas szakszervezet 1956-57 tanévben szeptember 1-i kezdettel hét különböző szakirányú újabb tíz hónapos tanfolyamot szervez. Így többek között műszaki rajzoktatást kezdők részére és továbbképző tanfolyamot haladók részére, műszaki matematikai tanfolyamot kezdők és haladók számára. Egyidejűleg megkezdődik a művezetőknek az esztergályos és lakatos szakmában a két éves továbbképző tanfolyam is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. június 30. 19 óra 7 perc

Fennállásának 60. évfordulóját ünnepli a Pápai Állami Tanítóképző Intézet

1956. június 30.

Fennállásának 60. évfordulóját ünnepli a Pápai Állami Tanítóképző Intézet. Az évforduló alkalmából kétnapos jubileumi és névnap ünnepségeket rendeznek, amelyekben az iskola több száz volt nevelője és tanítványa is részt vesz.

Az ünnepségek szombaton délután kezdődtek a jubileumi kiállítás megnyitásával. Este a Kőszívű ember fiai című színművet mutatták be a Jókai művelődési otthonban. /MTI/

Tapasztalatcsere-értékelést a hat hónap óta működő okányi Zója Tsz-ben

1956. június 30.

Szombaton tapasztalatcsere értekezletet tartottak a hat hónap óta működő okányi Zója Tsz-ben, amelyen a mezőgazdasági szakembereken kívül résztvett 12 ujonnan alakult Békés megyei tsz elnöke és párttitkára is. A szervezet alakulásáról, fejlődéséről B. Nagy János tsz-elnök tájékoztatta a jelenlevőket. Többek között elmondotta, hogy ez év januárjában a négy év óta működő egyes típusú Vörös Csilla Tszcs-ből 24 család 167 holddal lépett a fejlettebb utra. Ma már 50 tag 420 holdat mondhat magának a Zójában. Az előadó hangsúlyozta, hogy az a négy év, amit a Vörös Csilla Tszcs-ben töltöttek, jó előkészítő iskolája volt a termelészövetkezettnek.

A vendégek ezután megtekintették a Zója Tsz gazdaságát. Nagy elismeréssel beszéltek a látottakról.

A közös ebéd után az okányi Zója Tsz tagjai még sokáig elbeszélgettek a Viharsarok új termelőszövetkezetének vezetőivel. /MTI/

B 48. kiadás 1956. június 30. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 30-án, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Közép-Európában tovább tart a változó kór, az északra képest hűvös időjárás. Hazánkban ma a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20 °C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap : estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen eső, esetleg zivatar. Időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között.

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél 469 cm. /MTI/

Fiatalok tizezrei a budapesti ifjúság karneválján

1956. június 30.

A budapesti fiatalok szombaton este rendezték meg hagyományos Béke és barátság karneváljukat. A Sztálin utat, amerre a karneváli felvonulás elhalelt, s a Sztálin teret, ahol hajnalig folyt a vigasság, ezen az estén a fiatalok vették birtokukba.

A nagyszabású eseményre hetek óta készült a kerületek ifjúsága, s a felvonuláson - Karnevál herceg négylovas hintájának kíséretében - mintegy tízezer jelmezben ifjú és lány mutatta be a főváros közönségének a karnevál vidám hangulatát. A látványos menet nézőközönsége - felnőttek és gyermekek - gyakran tapsolták meg a mesék világát és a történelmi eseményeket megelevenítő csoportokat. Nagy sikerük volt a textiles lányoknak, akik színes virágoknak öltözve kísérték a tavasz tündéréjét. A Goldberger Textilművek fiatal nődolgozóival vellepek karneváljukkal tették színesebbé a felvonulást.

A Sztálin-téren - Karnevál hercegének üdvözlő beszéde után - zenével, táncsal, tűzijátékkal és a városligeti tavon rendezett vízi karnevállal folytatódott a budapesti fiatalok nyári mulatsága. /MTI/

B 49. kiadás 1956. június 30. 12 óra 15 perc

A Néphadsereg Színházában tiszinneg séggel nyitották meg a Nemzetközi Szövetkezeti Nap ünnepeit

1956. június 30.

A világ valamennyi szövetkezési esztendőről esztendőre július első vasárnapján ünneplik meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Ezen a napon ünneplik hazánk szövetkezetei is a szövetkezeti mozgalomnak a legnagyobb ünnepét. Szombaton este a Néphadsereg Színházában a Szövetkezetek Országos Szövetsége és a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége rendezett diszlokádást ebből az alkalomból.

Az ünnepségen megjelent

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Házi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Szabó János, város és község-gazdálkodási miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Dögei Imre, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnöke, Aleva Lajos, az OKISZ elnöke, Vas Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke, Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelő bizottságának elnöke, Tisza /-/-/, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, a Nemzetközi Szövetkezeti Napra hazánkba érkezett külföldi küldöttek és a diplomáciai testület képviselői.

Nagy Józsefné könyvesipari miniszter /-/-/ József Aleva Lajos, az OKISZ elnöke mondott ünnepi megnyitót, majd Nánási László méltatta a Nemzetközi Szövetkezeti Nap jelentőségét. Foglalkozott a magyar szövetkezeti mozgalom eredményeivel, majd így folytatta:

- A magyar szövetkezők, a földművesszövetkezetek és kisipari szövetkezetek népgazdasági feladataik elvégzése, tagjaik érdekeinek szolgálata mellett, annak ellenére, hogy a magyar szövetkezetek nem tagjai a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének, mindig nagy gondot fordítottak a más országok szövetkezeteivel való kapcsolat, barátság erősítésére, az egymás közötti áruforgalom növelésére. A magyar földművesszövetkezetei és kisipari szövetkezeti kongresszusokra, ünnepekre meghívtuk más ország szövetkezőinek képviselőit, sok ország szövetkezőinek küldöttei tisztelték meg látogatásaikkal kongresszusainkat, ünnepeinket. Igen sok külföldi szövetkező járt hazánkban. Szövetkezeteink és a magyar szövetkezők küldöttei is sok ország szövetkezeti mozgalmát keresték fel és építették kapcsolatainkat.

/folyt. köv./

/valamint a politikai, a társadalmi és kulturális szervek számos képviselője. Jelen voltak

B 50. kiadás 1956. június 30. 11 óra - perc

/A Néphadsereg. . . . 1.folyt/

- Több ország szövetkezőivel van már áruforgalmi kapcsolatunk is. Mindezeket a kapcsolatokat a népek közötti barátság erősítése, az áruforgalom növelése, a közös cél érdekében végzendő munkát a jövőben még fokozni akarjuk. Ezt a célkitűzésünket zavarja az a tény, hogy a magyar szövetkezők eddig még nem tagjai a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének. Ezt a magyar szövetkezők sérelmesnek és indokolatlannak tartják. A magyar földművesszövetkezők és kisipari szövetkezők megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyeket a Nemzetközi Szövetkezeti Szövetség alapszabálya előír. A Szövetkezetek Országos Szövetsége már 1949-ben kérte felvételét a Nemzetközi Szövetségbe és ennek elutasítása után is többször fordultunk ilyen kérelemmel a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségéhez, s bár kérelmünket több ország szövetkezői támogatták, kérésünket még sem teljesítették. Ebbe a magyar szövetkezők nem nyugodhatnak és nem is nyugozhatnak bele, s ezt nemcsak sérelmesnek tartják, hanem véleményünk szerint a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségébe való felvételünk ellenkezik a nemzetközi szövetség célkitűzéseivel. Szerintünk a magyar szövetkezők felvétele hozzájárulna valamennyi ország szövetkezeti mozgalmának fejlesztéséhez. Szélesíteni a szövetkezeti mozgalmak közötti baráti és gazdasági kapcsolatokat, hozzájárulna a tartós béke és a biztonság megszilárdításához. Mindezek pedig benne vannak a nemzetközi szövetség alapszabályaiban. A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége alapszabályának hetedik cikkelye azt is kimondja, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége a szövetkezeti mozgalmat olyan semleges területnek tekinti, amelyen a legváltozatosabb véleményű és a legkülönbözőbb nézetű személyek találkozhatnak és működhetnek együtt.

- A mi véleményünk szerint a nemzetközi szövetség célkitűzéseit azzal szolgálja a legjobban, ha megnyitná kapuit a magyar szövetkezők előtt is. A magyar szövetkezők a Nemzetközi Szövetkezeti Napon is kérik, hogy képviselőikben a Szövetkezetek Országos Szövetségét vegyék fel a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége tagjainak sorába. Rendületlenül hisszük, hogy jogos kérésünk előbb-utóbb teljesül s kérésünk teljesítése nemcsak a mi munkánkat segíti, hanem hozzájárul a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége erősítéséhez, a szövetkezeti gondolat, a népek közötti barátság és a béke megszilárdításához is.

/folyt. köv./

B 51. kiadás 1956. június 30.

11 óra 05 perc

/A Néphadsereg. . . 2.folyt./

- A magyar szövetkezeti mozgalom a legfontosabb feladatának továbbra is azt tartja, hogy fejlessze hazánkban a szövetkezés gondolatát, munkájával erősítse népgazdaságunkat, védje tagjainak érdekeit s nem utolsósorban hozzájáruljon népünk jólétének fokozásához. Ezeknek a céloknak az érdekében növeljük a földművesszövetkezetek értékesítési tevékenységét. Tevékenyen kivesszük részünket a mezőgazdaság szocialista átépítéséből. A kisipari szövetkezeteknek még nagyobb mértékben hozzá kell járulniuk a lakosság közszükségleti cikkeivel való ellátásához és jobban ki kell elégíteniük a lakosság javítási igényeit. Meg vagyunk győződve arról, hogy a földművesszövetkezetek és a kisipari szövetkezetek képesek tagjai, s a lakosság érdekében megoldani a rájuk váró feladatokat, mert másfélmillió szövetkezeti tag vesz részt a feladatok megoldásában. A földművesszövetkezteinknek, kisipari szövetkezteinknek demokratikusan megválasztott vezetői vannak, a párt, a kormány támogatja a magyar szövetkezők munkáját és elért eredményeiket nyugodtan tarthatják országvilág elé. A magyar szövetkezők tevékenységükkel az egész magyar nép jólétének javulásán fáradoznak, szolgálják a szocializmus építését, a népek közötti barátság és a béke szent ügyét. A legközvetlenebb és legjobb mód erre elhárítani a szövetkezeti demokrácia maradéktalan érvényesülésének útjából minden bürokratikus akadályt. Sok esztendő tapasztalata bizonyítja, hogy a szövetkezeteknek feladataik jó megoldásához a legértékesebb segítséget, az alapot, a tagoknak és a demokratikusan megválasztott vezetőségeknek a lelkes munkája adta. A szövetkezeti demokrácia tökéletes érvényesítésére eddig is nagy gondotl vigyáztunk, s eddigi eredményeinknek is a mi szövetkezteink demokratikus felépítése volt a legfőbb erőforrása. Ennek a hatalmas erőnek a szövetkezeti demokrácia maradéktalan érvényesítésének segítségével minden feladatot el tudnak végezni, úgy a földművesszövetkezetek, mint a kisipari szövetkezetek. Ezért ünneplik a magyar szövetkezők azzal a hittel a Nemzetközi Szövetkezeti Napot, hogy eredményeiket a jövőben még újabb sikerekkel tudják gyarapítani. Rendületlenül biznak a magyar szövetkezők, hogy hamarosan megnyílik előttük a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének kapuja is. Rendületlenül bizhat a párt, a kormány és az egész magyar nép a magyar szövetkezők másfélmilliós táborának erejében, mert ez az erő mindig a szocialista országépítés, a népek közötti barátság és a béke ügyét szolgálja, - fejezte be beszédét Nánási László.

A mezőgazdasági termelés növeléséből
A beszédet hosszantartó, lelkes tapssal üdvözltek a megjelentek, majd utána megkezdődött az ünnepi műsor, ahol fővárosi neves művészek, a kisipari szövetkezetek és a földművesszövetkezetek csoportjai léptek fel. /MTI/
művészeti . . .

V é g e

B 50. kiadás 1956. június 30. 11. óra - perc

/A Néphadsereg. . . . 1.folyt.

- Több ország szövetkezőivel van már áruforgalmi kapcsolatunk is. Mindezeket a kapcsolatokat a népek közötti barátság erősítése, az áruforgalom növelése, a közös cél érdekében végzendő munkát a jövőben még fokozni akarjuk. Ezt a célkitűzésünket zavarja az a tény, hogy a magyar szövetkezők eddig még nem tagjai a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének. Ezt a magyar szövetkezők sérelmesnek és indokolatlannak tartják. A magyar földművelőszövetkezetek és kisipari szövetkezetek megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyeket a Nemzetközi Szövetkezeti Szövetség alapszabálya előír. A Szövetkezetek Országos Szövetsége már 1949-ben kérte felvételét a Nemzetközi Szövetségbe és ennek elutasítása után is többször fordultunk ilyen kérelemmel a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségéhez, s bár kérelmünket több ország szövetkezői támogatták, kérésünket mégsem teljesítették. Ebbe a magyar szövetkezők nem nyugodhatnak és nem is nyugozhatnak bele, s ezt nemcsak sérelmesnek tartják, hanem véleményünk szerint a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségébe való felvételünk ellenkezik a nemzetközi szövetség célkitűzéseivel. Szerintünk a magyar szövetkezők felvétele hozzájárulna valamennyi ország szövetkezeti mozgalmának fejlesztéséhez. Szélesítene a szövetkezeti mozgalmak közötti baráti és gazdasági kapcsolatokat, hozzájárulna a tartós béke és a biztonság megszilárdításához. Mindezek pedig benne vannak a nemzetközi szövetség alapszabályaiban. A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége alapszabályának hetedik cikkelye azt is kimondja, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége a szövetkezeti mozgalmat olyan semleges területnek tekinti, amelyen a legváltozatosabb véleményű és a legkülönbözőbb nézetű személyek találkozhatnak és működhetnek együtt.

- A mi véleményünk szerint a nemzetközi szövetség célkitűzéseit azzal szolgálja a legjobban, ha megnyitná kapuit a magyar szövetkezők előtt is. A magyar szövetkezők a Nemzetközi Szövetkezeti Napon is kérik, hogy képviselőikben a Szövetkezetek Országos Szövetségét vegyék fel a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége tagjainak sorába. Rendületlenül hisszük, hogy jogos kérésünk előbb-utóbb teljesül s kérésünk teljesítése nemcsak a mi munkánkat segíti, hanem hozzájárul a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége erősítéséhez, a szövetkezeti gondolat, a népek közötti barátság és a béke megszilárdításához is.

/folyt. köv./

B 51. kiadás 1956. június 30.

11. óra 01. perc

/A Néphadsereg. . . 2.folyt./

- A magyar szövetkezeti mozgalom a legfontosabb feladatának továbbra is azt tartja, hogy fejlessze hazánkban a szövetkezés gondolatát, munkájával erősítse népgazdaságunkat, védje tagjainak érdekeit s nem utolsó sorban hozzájáruljon népünk jólétének fokozásához. Ezeknek a céloknak az érdekében növeljük a földművelőszövetkezetek értékesítési tevékenységét. Tevékenyen kivesszük részünket a mezőgazdaság szocialista átépítéséből. A kisipari szövetkezeteknek még nagyobb mértékben hozzá kell járulniuk a lakosság közszükségleti cikkeivel való ellátásához és jobban ki kell elégíteniük a lakosság javítási igényeit. Meg vagyunk győződve arról, hogy a földművelőszövetkezetek és a kisipari szövetkezetek képesek tagjai, s a lakosság érdekében megoldani a rájuk váró feladatokat, mert másfélmillió szövetkezeti tag vesz részt a feladatok megoldásában. A földművelőszövetkezeteknek, kisipari szövetkezeteknek demokratikusan megválasztott vezetői vannak, a párt, a kormány támogatja a magyar szövetkezők munkáját és elért eredményeiket nyugodtan tárhatják országvilág elé. A magyar szövetkezők tevékenységükkel az egész magyar nép jólétének érdekében fáradoznak, szolgálják a szocializmus építését, a népek közötti barátságot és a béke szent ügyét. A legközvetlenebb és legjobb mód erre elhárítani a szövetkezeti demokrácia maradéktalan érvényesülésének útjából minden bürokratikus akadályt. Sok esztendő tapasztalata bizonyítja, hogy a szövetkezeteknek feladataik jó megoldásához a legértékesebb segítséget, az alapot, a tagoknak és a demokratikusan megválasztott vezetőségeknek a lelkes munkája adta. A szövetkezeti demokrácia tökéletes érvényesítésére eddig is nagy gondot fordítottunk, s eddigi eredményeinknek is a mi szövetkezteink demokratikus felépítése volt a legfőbb erőforrása. Ennek a hatalmas erőnek a szövetkezeti demokrácia maradéktalan érvényesítésének segítségével minden feladatot el tudnak végezni, úgy a földművelőszövetkezetek, mint a kisipari szövetkezetek. Ezért ünneplik a magyar szövetkezők azzal a hittel a Nemzetközi Szövetkezeti Napot, hogy eredményeiket a jövőben még újabb sikerekkel tudják gyarapítani. Rendületlenül bíznak a magyar szövetkezők, hogy hamarosan megnyílik előttük a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének kapuja is. Rendületlenül bíznak a párt, a kormány és az egész magyar nép a magyar szövetkezők másfélmillió táborának erejében, mert ez az erő mindig a szocialista országépítés, a népek közötti barátság és a béke ügyét szolgálja, - fejezte be beszédét Nánási László.

A mezőgazdasági termelés növeléséből a beszédet hosszantartó, lelkes tapsal üdvözölték a megjelentek, majd utána megkezdődött az ünnepi műsor, ahol fővárosi neves művészek, a kisipari szövetkezetek és a földművelőszövetkezetek csoportjai léptek fel. /MTI/ művészeti.

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 június 30

14 óra 50 perc

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlete a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságához

1956 június 30
A Kínai Kommunista Párt
Központi Bizottságának,

P e k i n g

Drága Elvtársak !

A Magyar Dolgozók Pártja és egész dolgozó népünk nevében forró elvtársi üdvözlötünket küldjük kínai testvérpártunk megalkulása 35. évfordulója alkalmából.

Pártjuk többévtizedes tevékenysége - szüntelen harc története Kína népeinek a gyarmati elnyomás előli felszabadításáért, a nemzeti függetlenségért, a kínai forradalom győzelméért.

Dolgozó népünk mély együttérzéssel és színtelen rokonszenvvel kísérte és kíséri a nagy kínai nép hősiességével, amelytől a Kínai Kommunista Párt vezetésével a marxizmus-leninizmus szellemében hazája felvirágoztatásáért, szebb és boldogabb jövőjéért, az ázsiai és a világébe megőrzéséért, a szocializmus ügyének végső győzelméért folytat.

Ehhez a harchoz kívánunk ez elvtársaknak további kiemelkedő sikereket.

Forró kommunista üdvözlettel:

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőség, e. /MTI/



MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956. június 30.

16 óra 15 perc

Felmentések - Kinevezések

1956. június 30.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a Külügyminiszter elterjesztésére - Horváth László rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a Magyar Népköztársaság prágai nagykövetségének vezetésére elöl felmentette, s a Minisztertanács Horváth Imrét - nagyköveti rangjának megtartása mellett - kinevezte a Kulturkapcsolatok Intézetének elnökévé.

A Minisztertanács - más megbízatása miatt - Kerek Györgyöt felmentette a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkári tisztségéről, s a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkárává Rozsa Imrét elvtársat nevezte ki. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. június 30.

16 óra 05 perc

Megérkezett a Német Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövete

K. Küm & Sze/PE Li Bn

1956. június 30.

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövete június 30-án Budapestre érkezett. A nagykövetet Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője, valamint Kurt Kluge ideiglenes ügyvivő vezetésével a nagykövetség tagjai fogadták. Megjelent a nagykövet fogadtatásán a Budapestre akkreditált külképviseletek több vezetője és tagja is. /MTI/

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956. június 30.

mezőgazdasági bizottsága július 2-től 7-ig tartja ülését Genfben. Az ülésen Hont János, a Földművelésügyi Minisztérium főosztályvezetőjének vezetésével két tagu magyar delegáció vesz részt. /MTI/

H 4. kiadás 1956. június 30.

22 óra 45 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata

1956. június 30.
A Szovjetunió Kommunista Pártja történelmi jelentőségű XX. kongresszusának hatására a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1956 március 12-13-i határozata alapján hazánkban megerősödött a pártdemokrácia, az állami és társadalmi élet demokratizmusa, a szocialista törvényesség. A párt jelentős kezdeti eredményeket ért el a szektarianizmus, valamint a személyi kultusz maradványai elleni harcban és egyre inkább érvényesül a kollektív vezetés lenini elve a pártmunkában. A munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek építő bírálata, egészséges, alkotó vitái és javaslatai új lendületet adnak a szocializmus építésének.

Különösen üdvözölni kell a pártszervezeteinkben kibontakozó termékeny vitákat. E vitákon sok helyes, egészséges, az eredmények növelésére és a hibák kijavítására irányuló javaslat merül fel.

Ezt az egészséges fejlődést azonban helyenként a párt és a népi demokrácia ellen irányuló demagóg lépések veszélyeztetik. A pártszervezetek, a kommunisták sokhelyütt szembeszálltak az ilyen törekvésekkel. Egyes esetekben azonban pártunk tagjai a kötelességüket elmulasztották, főként azért, mert azt hitték, hogy a helytelen nézetek elleni határozott állásfoglalásuk a bírálat elfojtásának látszatát keltik. A pártellenes elemek a párt, a kommunisták türelmén felbátorodva egyre erősödő támadást indítottak pártunk politikájára és vezetésére, a népi demokratikus rendünk ellen.

E támadások egyik-gócponkjává vált a DISZ Patófi köre. Ennek vitaestjei kezdetben egészséges irányúak voltak, ezeket azonban az utóbbi időben egyes, pártunk politikájával szembehelyezkedő elemek egyre erősödő mértékben igyekeztek felhasználni pártellenes né-

/Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. június 30. 22 óra 45 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja.....l. folyt./

zeteik terjesztésére, arra, hogy megtévesszük a közvéleményt, különösen az ifjúság egy részét, s ingadozó elemekből híveket toborozzanak maguknak.

A legutóbbi patófi körü vita egyes felszólalói /Déry, Tardos/ már odáig mentek, hogy tagadták a párt, s a munkásosztály vezető szerepét és burzsoá, ellenforradalmi nézeteket hirdettek. Néhány más felszólalóval együtt a párt és a népi demokrácia fejlődése során elkövetett hibákat demagóg módon, egyoldalúan kiélezték, teljesen elhallgatták, sőt tagadták pártunk és dolgozó népünk forradalmi vívmányait. Rágalmazták a párt- és állami funkcionáriusokat, akiknek munkája összeforrott a magyar népi demokrácia nagy sikereivel. Ezek a felszólalók, számolva a XX. kongresszus, a lenini eszmék rendkívüli népszerűségével, úgy léptek fel, mintha a XX. kongresszus, a marxizmus-leninizmus talaján állnának, hogy így is lopozzék párt- és népi demokrácia-ellenes nézeteiket. Ezzel becsületes dolgozókat, köztük párttagokat is megtévesszettek, akik nem ismerték fel azonnal, hogy rosszindulatú, pártellenes megmozdulással állnak szemben.

A patófi kör legutóbbi vitájának antidemokratikus jellegére jellemző, hogy szervezett csoportok botrányos módon zavarták a párt álláspontját képviselő elvtársak közszolgálatát, s a nagy számban megjelent becsületes komunisták megnyilvánulásait.

A párt és a népi demokrácia elleni fellépéseket főként egy bizonyos csoport szervezi, amely Nagy Imre körül alakult ki.

A sajtó nem lépett fel a pártellenes nézetekkel szemben, egyes újságok és folyóiratok pedig megtévessző, elvtelenül diosérő tudósításokat közöltek, sőt esetenként provokációs tartalmu oikoknak is helyet adtak. A párttagság körében többhelyütt zavart keltett a szabad Nép június 24-i számának hibás oikke, amely nem szállt szembe az

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

B 6. kiadás 1956. június 30. 17 óra 10 perc

/A Magyar Dolgozók. . . 2. folyt./

ellenséges, demagóg nézetekkel, eltulozta a Petőfi köri vita egyes egészséges vonásait.

Az MDP Központi Vezetősége határozottan elítéli a Petőfi körben lezajlott pártellenes megnyilvánulásokat. Pártunk és egész dolgozó népünk elvárja, hogy véget vessünk a párt- és népi demokrácia-ellenes jelenségeknek.

A párt és a kormány az elmúlt hónapokban a XX. kongresszus szellemében számos fontos határozatot hozott és további intézkedéseket készít elő a hibák kijavítására s további fejlődésünk meggyorsítására. Semmiféle demagógia nem akadályozhatja meg pártunkat abban, hogy tovább haladjon a szocialista demokratizmus útján. Pártunk töretlenül tovább fejleszti az állami, a társadalmi élet demokratizmusát, biztosítja az alkotó vitát, a pártszerű bírálatot, tántoríthatatlanul folytatja a pártélet lehiní normáinak biztosítását, küzd a személyi kultusz, a dogmatizmus, a szektarizmus minden megjelenési formája ellen és a szocialista törvényesség további megszilárdításáért.

A Központi Vezetőség felhívja a kommunistákat, pártunk minden tagját és népi demokráciánk minden hívét, hogy szálljanak mindenütt sikra a párt és a kormány politikájáért. Mindenekelőtt felvilágosító munkával, meggyőzéssel védelmezzék a párt, a munkásosztály, a szocializmus ügyét, népszerűsítsék a párt célkitűzéseit. A legerélyesebben szálljanak szembe a párt- és népiellenes demagóg megnyilvánulásokkal, bárhol és bárki részéről jelentkeznek is azok.

A párttagok és pártszervezetek őrkdjenek éberén a párt egységén, erősítsék a pártfegyelmet. Legyenek tudatában annak, hogy a dolgozó nép ellenségeinek kezére játszik, aki meg akarja bontani a párt egységét, s aki éket akar verni a Központi Vezetőség és a párttagság, a párt valamint állami funkcionáriusok : s a nép közé.

A Központi Vezetőség a forradalmi éberség fokozására hívja fel pártunk tagjait és a pártonkívüli dolgozókat, mert a pártellenes, demagóg nézetek hatására megnövekedett az ellenséges zavarkeltés veszélye. A poznanai provokáció arra figyelmeztet minden magyar dolgozót, minden becsületes hazafit, hogy határozottan szálljon szembe a zavarkeltő kísérletekkel és segítse azoknak az erőknek szabad kibontakozását, melyek a marxizmus-leninizmus alapján, a XX. kongresszus szellemében új sikerekhez vezetik népi demokráciánkat.

/folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 7. kiadás 1956. június 30. 22 óra 50 perc

/A Magyar Dolgozók. . . 3. folyt./

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége biztos abban, hogy pártunk tagjai, a munkások, parasztok, és értelmiségiek, a népi demokrácia minden híve egyégesen sorakozik fel a párt vezetése és a kormány mellett, népi demokráciánk vívmányainak továbbfejlesztéséért, a szocializmus építéséért.

Budapest, 1956. június 30.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

/MTI/